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Pięciu ważnych graczy
Hokeiści GKS Tychy zbroją się przed 
nowym sezonem i meczami w CHL.

Drzewa na cześć maluchów
Dla uczczenia jubileuszu miasta posadzono 75 drzew 
– symboli urodzonych w ostatnim czasie dzieci.

Miasto stanie się sceną
Od czwartku do soboty potrwają prezentacje 
XV Tyskiego Festiwalu Performance.
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bezpŁatny tyski tygodnik Miejski

nr 22/967 

radni przyjęli raport o stanie miasta, zagłosowali za votum zaufania i udzielili prezydentowi Maciejowi gramatyce absolutorium.
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Prezydent 
pod telefonem!
Z doświadczenia wiemy, że możliwość bezpośredniej rozmo-
wy z prezydentem Tychów o problemach miasta to coś, czego 
mieszkańcy oczekują. Dlatego od wielu lat proponujemy tele-
foniczne dyżury w naszej redakcji, udostępniając Czytelnikom 
numer telefonu 32 325 72 38, by mogli zapytać o nurtujące ich 
sprawy, zgłosić swoje uwagi czy pomysły.

Prezydent Tychów Maciej Gramatyka ma już kilka takich 
telefonicznych dyżurów w „Twoich Tychach” za sobą; rozmo-
wy były merytoryczne, więc z ochotą zgodził się na następny, 
zaplanowany na wtorek, 9 czerwca.

Prezydent będzie gościł w redakcji w godz. 10-12 i w tym 
czasie można będzie z nim porozmawiać. Wystarczy zadzwonić: 
32 325 72 38 lub napisać na adres: redakcja@twojetychy.pl. 
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Informacji nigdy za wiele
Tychy szykują miejsce, które ma być czymś znacznie więcej niż zwy-
kłym punktem informacji. W budynku kultowej Andromedy powsta-
nie Biuro Informacji o Mieście – przestrzeń, gdzie mieszkańcy i odwie-
dzający będą mogli nie tylko dowiedzieć się, co dzieje się w mieście, 
ale też lepiej poznać jego historię, architekturę i tożsamość.� str. 5
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Dyżur reportera e-mail: redakcja@twojetychy.pl

tel. 667 777 772
Na Państwa telefony czekamy
we wtorek w godz. 9.30 – 15.30
Dziś przy telefonie dyżuruje
red. Natalia Setlak

Najpierw główne ulice, później parki.

Ruszyły pierwsze 
pokosy

Na terenie Tychów rozpoczęły 
się pierwsze tegoroczne pokosy. 
Choć część mieszkańców zwraca 
uwagę, że w niektórych miejscach 
trawa wciąż pozostaje wysoka, 
Tyski Zakład Usług Komunal-
nych zapewnia, że prace trwają 
i będą stopniowo obejmowały ko-
lejne części miasta.

Jak wyjaśnia Agnieszka Lysz-
czok, dyrektorka Tyskiego Za-
kładu Usług Komunalnych, te-
goroczny start sezonu koszeń 
był utrudniony przez proble-
my związane z postępowaniami 
przetargowymi. W części postę-
powań początkowo nie zgłosiły 
się firmy zainteresowane realiza-
cją prac, co spowodowało opóź-
nienia. – W przypadku parków 
w pierwszym etapie nie wpły-
nęła żadna oferta. Postępowa-
nie zostało powtórzone, a otwar-
cie ofert odbyło się ponownie 
kilka dni temu. Pozostałe zada-
nia są już realizowane i pierwszy 
pokos rozpoczął się w ubiegłym 
tygodniu – tłumaczy dyrektorka 
TZUK.

Koszenie prowadzone jest 
etapami. W pierwszej kolejno-
ści prace obejmują główne ciągi 
komunikacyjne oraz najbardziej 
uczęszczane miejsca w mieście. 
Prace zostały już wykonane mię-
dzy innymi przy ulicach Miko-
łowskiej, Oświęcimskiej, Sikor-
skiego i Armii Krajowej. Kolejne 
rejony są sukcesywnie obejmo-
wane harmonogramem prac. Jak 
podkreśla Agnieszka Lyszczok, 
priorytetem są główne ciągi ko-
munikacyjne. Parki oraz część te-
renów dzielnicowych realizowane 
są w dalszej kolejności.

Tegoroczne koszenia prowa-
dzone są według przyjętego sys-
temu trzech pokosów. Pierw-
szy ma charakter porządkowy 
po okresie jesienno-zimowym. 
W wybranych miejscach pozosta-
wione zostaną strefy niekoszone. 
Drugi pokos będzie już częścio-
wo prowadzony inaczej niż w po-
przednich latach. W wybranych 

miejscach pozostawione zostaną 
strefy nieskoszone. Ma to związek 
między innymi z retencją wody, 
ochroną bioróżnorodności oraz 
tworzeniem warunków sprzy-
jających owadom zapylającym 
i drobnym organizmom żyjącym 
w miejskiej zieleni. Trzeci pokos 
będzie przygotowywał tereny zie-
lone do okresu jesiennego.

Warto również pamiętać, że nie 
wszystkie tereny zielone znajdują-
ce się na obszarze miasta są utrzy-
mywane przez TZUK. Za część 
z nich odpowiadają spółdzielnie 
mieszkaniowe, wspólnoty oraz 
prywatni właściciele, którzy re-
alizują koszenia według własnych 
harmonogramów. To właśnie dla-
tego w różnych częściach miasta 
terminy rozpoczęcia prac mogą 
się od siebie różnić.
Piotr Podsiadły ●

Terminek od drewna
Odsłonięcie drugiej figurki młodego adepta rzemiosła.

Przed biurem projekto-
wym zakładu stolar-
skiego Karola Jakubka 
odbyło się uroczyste 
odsłonięcie drugiej 
tyskiej rzeźby Termin-
ka – symbolu rzemiosła 
i miejskich tradycji 
rzemieślniczych. W przy-
szłości ma powstać 
szlak tyskich Termin-
ków, który prowadził 
będzie przez firmy i za-
kłady z naszego miasta, 
kultywujące rzemiosło 
oraz rodzinne tradycje.

Pierwszy Terminek został odsło-
nięty 22 kwietnia przed salonem 
fryzjerskim PRATO przy ulicy 
Kościuszki. Teraz przyszedł czas 
na zakład stolarski Torus, które-
go właścicielem jest Karol Jaku-
bek – Starszy Cechu Rzemiosł 
i Przedsiębiorczości w Tychach. 
Biuro projektowe firmy znaj-
duje się przy ulicy Wodnej 15 
i to właśnie tam można natknąć 
się na drugą rzeźbę Termin-
ka. Podczas uroczystości star-
szy cechu wyjaśniał ponownie 
ideę projektu. – Przed zakładami 
rzemieślniczymi, na razie z Ty-
chów, choć przyszłościowo pla-
ny mamy zdecydowanie szersze, 
będą stały figurki młodych rze-
mieślników wykonane przez ar-
tystę rzeźbiarza i odlane z brązu. 
Chcemy stworzyć szlak Terminka 
i wspólnie z miastem go promo-
wać, aby mieszkańcy oraz osoby 
spoza miasta mogli spacerować, 
szukać, odnajdywać i oglądać fi-
gurki – opowiadał Karol Jakubek 
podczas wydarzenia.

W odsłonięciu nowego Ter-
minka prezydenta miasta Ma-

cieja Gramatykę reprezentował 
jego zastępca, Paweł Grosman. 
– Terminki są symbolem tego, 
że w miejscach, gdzie się poja-
wiają, świadczy się usługi naj-
wyższej jakości, cechujące się 
terminowością i rzetelnością. 
Dajecie gwarancję jakości, dzię-
ki czemu mieszkańcy chętnie ko-
rzystają z waszych usług. Dzięku-
ję za wsparcie procesu edukacji 
młodych osób oraz pokazywanie, 
jak ważny jest „fach w ręku”. Pra-
cowitości czy praktycznej wiedzy 
młode osoby nie nabędą w me-
diach społecznościowych. Dla-
tego tak ważne jest to, aby po-
kazywać im nowe możliwości 
– mówił podczas spotkania Pa-
weł Grosman. – Bardzo się cie-
szę, że z roku na rok rozwija-
cie swoją działalność. Edukacja 
dzieci i młodzieży jest niezwy-
kle ważna. Możecie zawsze li-
czyć na samorząd, na prezyden-
tów i na Radę Miasta – dodała 
obecna na odsłonięciu Barbara 
Konieczna, wiceprzewodniczą-
ca rady.

Uroczystość, oprócz samego 
odsłonięcia rzeźby, była także 
okazją do złożenia podziękowań, 
przede wszystkim dla pracowni-
ków, którzy na przestrzeni ostat-
nich 31 lat dołożyli swoją cegiełkę 
do rozwoju zakładu. W odsłonię-
ciu udział wzięli mieszkańcy, za-
proszeni goście, w tym dzieci 
z Przedszkola nr 9 im. Pluszo-
wego Misia oraz ze Szkoły Pod-
stawowej nr 14.

Na najbliższe dni zaplanowano 
kolejne tego typu uroczystości. 3 
czerwca odsłonięta zostanie rzeź-
ba mechanika przy salonie samo-
chodowym przy ul. Barona, zaś 
11.06 Terminek-kucharz pojawi 
się przy restauracji „Dalton” przy 
ul. Harcerskiej.
Piotr Podsiadły ●

„Marcin z Lasu” gościem inauguracji.

Uniwersytet 
dziecięcy
W październiku, jak przystało 
na placówkę akademicką, wy-
startuje Uniwersytet Dziecięcy 
Akademii WSB w Tychach, czy-
li cykl wykładów i warsztatów dla 
ciekawych świata dzieci w wieku 
od 6 do 12 lat, które chcą pogłę-
biać swoją wiedzę na arcycieka-
wych zajęciach o różnorodnej 
tematyce. Będzie wspólne od-
krywanie tajemnic głębin oceanu 
i raf koralowych, rozwiązywanie 
skomplikowanych zagadek kry-
minalnych, ciekawostki o zwie-
rzętach, poznawanie sekretów 
kuchni molekularnej i wiele, 
wiele innych. Z pewnością każ-
dy młody odkrywca znajdzie 
tu przestrzeń na rozwijanie swo-
ich pasji.

Bardzo ciekawie zapowiada 
się już spotkanie inauguracyjne, 
które rozpocznie się w piątek, 
12 czerwca o godz. 17 w siedzi-
bie Akademii WSB przy ul. Cia-
snej 3. Jego gościem będzie Mar-
cin Kostrzyński – znany i lubiany 
podróżnik, leśnik, dziennikarz 
i twórca filmów przyrodniczych, 
znany z kanału na YouTube „Mar-
cin z Lasu”. Gość poprowadzi nie-
zwykły wykład pt. „Przyroda peł-
na tajemnic”.

Zapisy na spotkanie inaugura-
cyjne ruszają od środy, 3 czerwca 
w godz. 9-15, osobiście w siedzi-
bie Akademii WSB lub telefonicz-
nie pod numerem 887 755 450. 
Liczba miejsc jest ograniczona, 
decyduje kolejność zgłoszeń. RN ●

Dzieci zaprzyjaźniły się z �gurką bardzo szybko. 
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Drugi z odsłoniętych Terminków przedstawia ucznia zakładu stolarskiego.

Po wykoszeniu głównych ciągów komunikacyjnych, 
miasto zajmie się parkami i osiedlami.
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Prezydent Miasta Tychy
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Tychy  

przy al. Niepodległości 49 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej  

Urzędu Miasta Tychy   zostało wywieszone obwieszczenie

o wyznaczeniu nowego terminu do 31 marca 2027 roku wydania decyzji w postę-
powaniu dotyczącym ustalenia wysokości odszkodowania za działkę nr 1450/67 
o pow. 0,0235 ha położoną przy ul. Goździków, przejętą przez Gminę Miasta Ty-
chy w związku z realizacją inwestycji drogowej pn.: „Rozbudowa ul. Goździków 
w Tychach” droga gminna klasy „D”, o włączeniu do tego postępowania jako 
strony spadkobierców po zmarłej Teresie Polewce oraz informacja o poszukiwaniu 
następców prawnych Anieli Pytlik, zmarłej w 2025 roku, byłej współwłaścicielki tej 
nieruchomości gruntowej. 
Ogłoszenie to uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogło-
szenia.
Akta przedmiotowej sprawy dostępne są w Wydziale Gospodarki Nieruchomościa-
mi Urzędu Miasta Tychy,  al. Niepodległości 49, piętro VII, pokój 721, po uprzednim 
uzgodnieniu terminu pod nr tel. (32) 776 37 21.
Znak Sprawy: GGN.6833.25.2025

komunikat
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Drzewa na cześć 
maluchów
W mieście pojawiło się w ubiegłym tygodniu 75 nowych drzew – symboli urodzonych w ostatnim czasie dzieci.

W tyskich parkach 
i na terenach zielonych 
przez cały miniony 
tydzień odbywała się 
piąta edycja rodzinnego 
sadzenia drzew. 
Rodzice posadzili 
na cześć swoich nowo 
narodzonych dzieci 
75 młodych drzewek. 
Każde z nich otrzymało 
imię dziecka.

Sadzenie drzew po narodzinach 
dziecka jest symbolem początku 
nowego życia. Akcja, która zapo-

czątkowana została pięć lat temu, 
staje się powoli miejską tradycją. 
Sadzenie drzew rozpoczęło się 
w Parku Górniczym, a następnie 
odbywało się w Parku Jaworek, 
Parku Suble, Rodzinnym Parku 
bł. Karoliny oraz na terenach zie-
lonych za przystankiem przy ulicy 
Dmowskiego, przy ciągu pieszo
-rowerowym.

W tym roku akcja miała wy-
jątkowy charakter. Łącznie posa-
dzonych zostało 75 drzew z oka-
zji 75-lecia nadania Tychom praw 
miejskich. – Posadzenie drze-
wa z okazji narodzin dziecka 
to wyjątkowa pamiątka na lata. 
Już teraz wyobrażam sobie mo-
ment, kiedy za 20 czy 30 lat dzie-
ci wrócą tu jako dorośli ludzie, 
być może ze swoimi rodzinami. 
To gest, który będzie przypominał 
o tych ważnych chwilach przez 
długie lata – powiedział obecny 
podczas sadzenia drzew w Parku 
Suble prezydent Tychów Maciej 
Gramatyka.

Od początku akcji, która zapo-
czątkowana została w 2022 roku, 
rodzice nowo narodzonych Ty-
szanek i Tyszan posadzili już po-
nad 400 drzew m.in. dęby, brzo-
zy, tulipanowce, klony, magnolie, 
wiśnie, topole oraz lipy, tworząc 
przy tym miejsca o szczególnym 
znaczeniu sentymentalnym.
Piotr Podsiadły ●

Przeciwsłoneczne konstrukcje na placach zabaw.

Więcej cienia
Wraz z powrotem słonecznej 
pogody na wybranych placach 
zabaw pojawiły się żagle prze-
ciwsłoneczne. Konstrukcje mają 
zapewnić najmłodszym dzieciom 
więcej cienia podczas zabawy 
w piaskownicach.

Jak informuje Tyski Zakład 
Usług Komunalnych, żagle zo-
stały zamontowane na placach 
zabaw w Parku Górniczym, Par-
ku Suble przy ul. Stoczniowców 
oraz w Parku Jaworek. Dodat-
kowe zacienienie przygotowano 
także na placach zabaw przy uli-

cach: Bocznej, Nowej, Wiązowej 
i Zbożowej.

TZUK podkreśla, że rozwią-
zanie ma poprawić komfort naj-
młodszych mieszkańców korzy-
stających z miejskich terenów 
rekreacyjnych w czasie upalnych 
dni i jest odpowiedzią na liczne 
prośby rodziców małych Tyszan. 
W czasie upalnych dni, a takich 
pewnie tego lata będzie znowu 
sporo, ta forma zabezpieczenia 
przed np. udarami słonecznymi, 
wydaje się niezbędna. 
MN ●

Tego rodzaju żagle pojawiły się na placach zabaw w całym mieście.
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Na akcję sadzenia drzewek przybywały całe rodziny.

Prezydent nie tylko odwiedził młode rodziny, 
ale też czynnie pomagał w sadzeniu.
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Dyżury radnych – czerwiec 2026 r.
Imię i Nazwisko Godzina dyżuru Miejsce dyżuru

1-30 czerwca 2026 r.
poniedziałek-piątek Radny Maciej Jędrzejko 12.00÷20.00 dostępny pod telefonem

kom. 506 028 800

1-26 czerwca 2026 r.
poniedziałek-piątek Radny Stanisław Zapała 16.00÷18.00 dostępny pod telefonem

kom. 536 602 061

2 czerwca 2026 r.
wtorek Radny Łukasz Drob 18.30÷20.00 Siedziba Rady Osiedla Jaroszowice-

Urbanowice-Wygorzele, ul. Sportowa 6

5 czerwca 2026 r.
piątek Radny Mikołaj Figlarski 16.30÷17.30 Dyżur plenerowy

Park Św. Franciszka z Asyżu

8-12 czerwca 2026 r.
poniedziałek-piątek Radny Jerzy Kozioł 12.00÷18.00 dostępny pod telefonem

kom. 531 702 040

8 czerwca 2026 r.
poniedziałek Radna Dorota Kozioł 12.00÷18.00 Tychy, Al. Jana Pawła II 20

Pasaż Senator – Videoteka

9 czerwca 2026 r.
wtorek Radny Sławomir Wróbel 17.00÷18.30 Biuro Poselskie Poseł Bożeny Borys-Szopa

Tychy, Al. Piłsudskiego 12/319

11 czerwca 2026 r.
czwartek Radny Dariusz Wencepel 16.00÷17.00 Urząd Miasta Tychy

Tychy, al. Niepodległości 49, s. 305

13 czerwca 2026 r.
sobota Radny Mikołaj Figlarski 11.00÷12.00 Dyżur plenerowy

Rodzinny Park Bł. Karoliny

15 czerwca 2026 r. 
Poniedziałek

Radny Michał Kasperczyk
Radna Żaneta Śpiewak

Radny Krzysztof Król
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta 

Lidia Gajdas
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta 

Barbara Konieczna

16÷17.00 Dyżur plenerowy 
Rodzinny Park Bł. Karoliny przy tężni

16 czerwca 2026 r.
wtorek

Radna  
Anne-Sophie Basta-Szczygieł 15.00÷18.00 dostępna pod telefonem

kom. 508 373 995

19 czerwca 2026 r.
piątek Radna Aleksandra Sojka 17.30÷18.30

Park Północny – dyżur w plenerze
Dostępna codziennie pod telefonem

502 741 939

22 czerwca 2026 r.
poniedziałek Radna Dorota Kozioł 12.00÷18.00 Tychy, Al. Jana Pawła II 20

Pasaż Senator – Videoteka

24 czerwca 2026 r.
środa

Radna  
Joanna Krasowska-Costamagna 16.30÷17.30 Dyżur plenerowy

Plac Baczyńskiego

26 czerwca 2025 r.
piątek Radny Ali Nurbagandow 16.00÷18.00 Gabinet Terapii Manualnej

Tychy, ul. Żwakowska 15, I piętro

30 czerwca 2026 r.
wtorek Radny Sławomir Wróbel 17.00÷18.30 Biuro Poselskie Poseł Bożeny Borys-Szopa

Tychy, Al. Piłsudskiego 12/319

Zapraszamy do odwiedzania strony internetowej Rady Miasta Tychy na Facebooku:
http://www.facebook.com/RadaMiastaTychy

gdzie dostępne są aktualne informacje dot. pracy Rady Miasta Tychy

autoreklama

Prezydent z absolutorium
Raport o stanie miasta przyjęty, votum zaufania i skwitowanie udzielone przez Radę Miasta Tychy.

Podczas sesji Rady Miasta Tychy 28 maja prezydent 
Maciej Gramatyka przedstawił „Raport o stanie 
miasta za 2025 rok”. W trakcie obrad radni udzielili 
prezydentowi wotum zaufania oraz absolutorium 
za okres dwunastu miesięcy ubiegłego roku.

Prezentując „Raport o stanie mia-
sta za rok 2025” prezydent Ma-
ciej Gramatyka podkreślił, że mi-
niony rok był dla miasta czasem 
intensywnej pracy, konkretnych 
efektów oraz widocznych zmian. 
– Każde podejmowane działanie, 
od inwestycji infrastrukturalnych, 
przez rozwój usług publicznych, 
po inicjatywy społeczne, miało 
jeden wspólny cel: podnosze-
nie jakości życia w Tychach oraz 
budowanie miasta przyjaznego 
wszystkim pokoleniom. Kon-
sekwentnie realizując założenia 
Strategii Rozwoju Miasta Tychy 
2030+, koncentrowaliśmy się 
na tym, co dla mieszkańców naj-
ważniejsze: bezpieczeństwie, do-
stępności usług, rozwoju edukacji, 
trosce o środowisko oraz wdraża-
niu nowoczesnych rozwiązań uła-
twiających codzienne funkcjono-
wanie – mówił Maciej Gramatyka.

Jak zaznaczył prezydent, 
w ubiegłym roku zakończono 
wiele inwestycji, a kolejne zosta-
ły zainicjowane. W 2025 roku zre-
alizowano m.in. budowę przysta-
ni sportów wodnych przy Jeziorze 
Paprocany (Marina II) wraz z in-
frastrukturą techniczną, pomo-
stami i zagospodarowaniem te-
renu, budowę boiska piłkarskiego 
wraz z budynkiem zaplecza przy 
ul. Edukacji, a także przebudo-
wę i doposażenie placu zabaw 
przy Żłobku Miejskim przy ul. 
Fitelberga w ramach programu 
„Aktywne place zabaw 2025” 
oraz prace nad nową filią żłobka 
miejskiego przy ul. Hierowskiego. 
Oddano również do użytku nowy 
budynek mieszkalny Tyskiego 
TBS przy ul. Spacerowej, utwo-
rzono nowe pracownie warszta-
towe w Zespole Szkół nr 5, zmo-
dernizowano kompleks sportowy 

przy ul. Borowej oraz rozwijano 
transport niskoemisyjny, w ra-
mach którego do Tychów trafiły 
kolejne trolejbusy.

Miasto zakończyło 2025 rok 
z nadwyżką budżetową i stabil-
ną sytuacją finansową. Docho-
dy wyniosły ponad 1,318 mld zł, 
a wydatki ponad 1,309 mld zł. 
Największe środki przeznaczono 
na zadania bezpośrednio wpływa-
jące na jakość życia mieszkańców 
– ponad 569 mln zł na edukację, 
ponad 206 mln zł na transport 
i komunikację, ponad 139 mln zł 
na pomoc społeczną oraz ponad 
103 mln zł na kulturę i wychowa-
nie fizyczne.

Miasto pozyskało również po-
nad 60 mln zł na rozwój zielo-
nej energii oraz ponad 9 mln zł 
na ochronę przyrody i rozwój 
Parku Łabędzi. W ramach Bu-
dżetu Obywatelskiego mieszkań-
cy wybrali 96 projektów o łącznej 
wartości przekraczającej 5 mln zł.

Istotnym elementem działań 
miasta było również wzmoc-
nienie systemu bezpieczeństwa. 
Tychy pozyskały ponad 8 mln zł 

z Programu Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej. Środki zo-
stały przeznaczone m.in. na do-
posażenie służb, przygotowanie 
miasta na sytuacje kryzysowe, 
wyposażenie magazynu obrony 
cywilnej oraz zapewnienie cią-
głości dostaw wody pitnej i usług 
w zakresie gospodarki wodno-
ściekowej.

Działania Tychów zostały za-
uważone w ogólnopolskich ran-
kingach. W 2025 roku nasze 
miasto znalazło się m.in. na 10. 
miejscu w Rankingu Finansowym 
Samorządów w Polsce, zajęło 5. 
miejsce w rankingu gmin woje-
wództwa śląskiego oraz zdobyło 
tytuł laureata Smart City Awards 
2025.

– Dzięki wspólnym działaniom 
Tychy pozostają miejscem, w któ-
rym dobrze się żyje i które roz-
wija się stabilnie, nowocześnie 
oraz odpowiedzialnie – podsu-
mował swoje wystąpienie Maciej 
Gramatyka.

Przy okazji prezentacji Rapor-
tu, głos mieli możliwość zabrać 
mieszkańcy miasta, z czego sko-
rzystały dwie osoby. Pierwszy 
z Tyszan odniósł się do prezen-
tacji nieco krytycznie. Przyzna-
jąc, że miasto znajduje się w do-
brej kondycji finansowej, zwrócił 
uwagę na fakt wyludniania się Ty-
chów (o czym mówił także prezy-
dent, zwracając uwagę, że to trend 
ogólnopolski) oraz m.in. na fakt, 
że są w mieście jeszcze drogi 
szutrowe, a rabaty kwiatowe ob-
sadzane są – jego zdaniem – zbyt 

często, co jest trwonieniem pu-
blicznych złotówek, które „trzeba 
oglądać kilka razy”. Drugi z zabie-
rających głos w dyskusji miesz-
kańców miał zgoła odmienne 
zdanie, a swoją wypowiedź za-
kończył stwierdzeniem, że jako 
Tyszanin jest dumny z tego, 
że mieszka w tym mieście.

Szef klubu radnych PiS zapo-
wiedział, że jego członkowie za-
głosują przeciw votum zaufa-
nia, a jako argumenty przytoczył 
program „Mieszkanie za remont”, 
zwężanie dróg przy okazji remon-
tów oraz… brak wpływu miasta 
na prywatny klub piłkarski.

W głosowaniu radni PiS „do-
trzymali słowa” i całą dziewiątką 
byli przeciw. Reszta Rady Miasta, 
czyli 16 osób było za votum za-
ufania, które zostało prezydento-
wi udzielone.

W przypadku głosowa-
nia w kwestii przyjęcia spra-
wozdania finansowego miasta 
i wykonania budżetu, przyci-
sku „za” użyło także 16 rad-
nych, ale klub PiS nie był już 
tak jednomyślny: radni Łukasz 
Drob, Marek Gołosz i Stanisław 
Zapała głosowali przeciw, po-
została szóstka się wstrzymała. 
W ostatecznym głosowaniu nad 
udzieleniem Maciejowi Grama-
tyce absolutorium za 2025 rok, 
wynik brzmiał 16:9 na korzyść 
prezydenta i jego współpracow-
ników.

Dziękując radnym za votum 
zaufania i absolutorium, prezy-
dent – komentując przeciwne gło-
sy radnych PiS – stwierdził, że ro-
zumie, iż polityka czasem bierze 
górę, choć wolałby, żeby miasto 
było od polityki wolne. WW ●

Tłumy na pokładzie zabytkowej ŠkodyFLASH

Pi
ot

r P
od

sia
dł

y

Odrestaurowany trolejbus Škoda 14TrM wyjechał w minioną niedzielę na tyskie ulice. Specjalna, 
bezpłatna linia nr 14 kursowała zgodnie z rozkładem, a wszystkie przejazdy cieszyły się bardzo 
dużym zainteresowaniem mieszkańców. Zabytkowy pojazd podczas każdego kursu był 
wypełniony pasażerami, którzy chętnie skorzystali z okazji do sentymentalnej podróży po mieście. 
PP ●

Radni przegłosowali votum zaufania dla 
prezydenta i udzielili mu absolutorium.
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Informacji nigdy za wiele
Połączy historię, kulturę i mieszkańców.

Tychy szykują miejsce, które ma być czymś 
znacznie więcej niż zwykłym punktem informacji. 
W budynku kultowej Andromedy powstanie 
Biuro Informacji o Mieście – przestrzeń, gdzie 
mieszkańcy i odwiedzający będą mogli nie tylko 
dowiedzieć się, co dzieje się w mieście, ale też lepiej 
poznać jego historię, architekturę i tożsamość.

Nowe miejsce będzie działało 
w strukturach Muzeum Miej-
skiego w Tychach i ma połączyć 
funkcje miejskiego centrum in-
formacji, punktu promocji kul-
tury oraz przestrzeni edukacyjnej. 
Otwarcie zaplanowano na począ-
tek przyszłego roku.

Lokalizacja nie jest przypadko-
wa. Biuro Informacji o Mieście 
powstanie w budynku dawnego 
kina „Andromeda” przy Placu 
Baczyńskiego – miejscu dobrze 
znanym wielu pokoleniom Ty-
szan. Dziś działa tam scena kame-
ralna Teatru Małego, odbywa się 
cykl „Andromeda, kino jakie zna-
my”, a swoją siedzibę ma również 
Miejska Galeria Sztuki OBOK. 
To właśnie tutaj powstanie prze-
strzeń, która będzie tętnić życiem 
i integrować mieszkańców wokół 
historii oraz współczesności Ty-
chów.

– Tychy są dziś miastem świa-
domym swojej historii i tożsamo-
ści. W roku 75-lecia nadania praw 
miejskich chcemy stworzyć miej-
sce, które będzie nie tylko punk-
tem informacji, ale także prze-
strzenią opowieści o mieście 
i jego mieszkańcach. Miejscem 
otwartym, żywym i dostępnym 
dla każdego – mówi prezydent 
Tychów, Maciej Gramatyka.

BIoM – bo tak w skrócie bę-
dzie nazywało się nowe miej-
sce – ma pełnić kilka funkcji 
jednocześnie. Z jednej stro-
ny mieszkańcy znajdą tam in-
formacje o wydarzeniach or-
ganizowanych przez miejskie 
instytucje, organizacje spo-
łeczne i grupy nieformalne. 
Z drugiej – będzie to punkt po-
magający odkrywać miejskie 
dziedzictwo.

W biurze dostępne mają 
być m.in.: miejskie wydawnictwa 
i publikacje historyczne, mapy 
i materiały o Tychach, pamiątki 
oraz miejskie gadżety, informa-
cje o wydarzeniach kulturalnych, 
a także materiały związane z jubi-
leuszem 75-lecia miasta.

Jak przekonują urzędnicy, 
to odpowiedź na coraz częst-
sze pytania mieszkańców i tury-
stów o miejsca, gdzie można zdo-
być publikacje dotyczące historii 
i rozwoju miasta.

Jednym z ważniejszych ele-
mentów działalności nowego 
biura mają być spacery miejskie 
i wycieczki edukacyjne dla dzieci, 
młodzieży i dorosłych. Ich natu-
ralnym punktem startowym sta-
nie się Plac Baczyńskiego oraz 
najstarsze osiedla Nowych Ty-
chów – A, B i C.

Muzealnicy chcą w ten spo-
sób pokazywać mieszkańcom 
historię miasta „na żywo” – po-
przez architekturę, urbanistykę 
i lokalne opowieści. Z czasem 
oferta ma zostać rozszerzona 
o kolejne trasy tematyczne zwią-
zane m.in. z tyskimi mozaikami, 
sztuką w przestrzeni publicznej 
czy lokalnymi bohaterami. Część 
spotkań, warsztatów i prelekcji 
ma odbywać się także w prze-
strzeni galerii OBOK znajdują-
cej się na piętrze Andromedy.

Miasto podkreśla również, 
że nowe biuro ma odpowia-
dać na potrzeby seniorów. Choć 
większość informacji o wydarze-
niach można dziś znaleźć w inter-
necie, wiele starszych osób nadal 
preferuje bezpośredni kontakt. 
W jednym miejscu będzie moż-
na uzyskać informacje o ofercie 
teatru, biblioteki, muzeum, gale-
rii, domów kultury czy organiza-
cji społecznych. Dostępne mają 
być również informacje dotyczą-

ce programu Karta Mieszkańca 
A-Zetka oraz miejskich benefi-
tów.

Nowe biuro ma być także waż-
nym punktem dla odwiedzają-
cych miasto. Turyści będą mogli 
znaleźć tam informacje nie tylko 
o popularnych miejscach, takich 
jak Paprocany czy Tyskie Browa-
ry Książęce, ale również o mniej 
oczywistych atrakcjach. Wśród 
nich mają znaleźć się m.in.: szlak 
tyskich mozaik, rzeźby kosmicz-
ne, modernistyczna architektu-
ra, projekty spacerowe związane 
z lokalnymi historiami i bohate-
rami, jak szlak Kota Cukierka czy 
Terminka.

Miasto chce także wykorzystać 
potencjał rozwijającej się infra-
struktury rowerowej. W BIoM 
mają być dostępne mapy tras pro-
wadzących m.in. w kierunku Bie-
runia, Katowic czy Kobióra.

Biuro Informacji o Mieście 
ma rozpocząć działalność na po-
czątku 2027 roku. NS ●

Tyszanin, absolwent ZS nr 7 z sukcesem na mistrzostwach Europy BBQ.

Teraz Teksas!
Piotr Wasielewski, absolwent 
Zespołu Szkół nr 7 w Tychach, 
odniósł duży sukces podczas 
mistrzostw Europy BBQ Twin 
Smoke SCA. Wraz z Mateuszem 
Strzałkiem, z którym tworzy 
drużynę o nazwie Manufak-
tura Steków, zwyciężył w jed-
nej z konkursowych kategorii 
związanej z grillowaniem oraz 
przyrządzaniem mięsa i wywal-

czył awans do mistrzostw świata, 
które odbędą się w amerykań-
skim Teksasie – miejscu uzna-
wanym za światową stolicę bar-
becue.

Choć nazwa zawodów może 
brzmieć tajemniczo, chodzi 
o prestiżowy konkurs kulinar-
ny. Uczestnicy z różnych krajów 
rywalizują między sobą w przy-
gotowaniu potraw ocenianych 

później przez jurorów. Liczy się 
smak, sposób przygotowania, od-
powiednie przyprawienie oraz 
wygląd dania.

Polacy odnieśli  sukces 
w kategorii dania przygotowa-
nego z wieprzowiny. Ich autor-
ska propozycja połączyła kuch-
nię amerykańskiego barbecue 
ze smakami azjatyckimi. Jury oce-
niło ją najwyżej spośród wszyst-
kich zgłoszonych potraw.

Sukces Piotra Wasilewskie-
go to także powód do dumy dla 
Zespołu Szkół nr 7 w Tychach, 
który od lat kształci młodzież 
w kierunkach gastronomicznych 
i hotelarskich. Posiada nowocze-
sne pracownie gastronomicz-
ne, cukiernicze oraz hotelarskie. 
Uczniowie regularnie wyjeżdża-
ją na zagraniczne praktyki zawo-
dowe m.in. do Austrii, Portugalii, 
Włoch czy Hiszpanii.

Placówka od lat przygotowuje 
młodych ludzi do pracy w branży 
gastronomicznej nie tylko w Pol-
sce, ale także za granicą. Sukces 
absolwenta pokazuje, że droga 
z tyskiej szkoły może prowadzić 
nawet na najbardziej prestiżowe 
kulinarne areny świata.

Mistrzostwa Twin Smo-
ke SCA odbyły się na Litwie 
i zgromadziły najlepszych spe-
cjalistów od barbecue z wielu 
krajów Europy. Dzięki zwycię-
stwu Polacy otrzymali przepust-
kę do udziału w światowym fi-
nale w Teksasie.
Piotr Podsiadły ●

Nowe przepisy dla użytkowników hulajnóg.

W kasku albo wcale
Jeszcze kilka lat temu hulajnogi 
elektryczne były w Polsce no-
winką. Dziś stały się codziennym 
środkiem transportu, szczególnie 
w miastach. Korzystają z nich 
dzieci, młodzież i dorośli. Wraz 
ze wzrostem popularności po-
jawiły się jednak pytania o bez-
pieczeństwo. W tym roku weszły 
w życie nowe przepisy, które mają 
uporządkować zasady korzysta-
nia z hulajnóg i zwiększyć bez-
pieczeństwo ich użytkowników.

Pierwsza istotna zmiana zaczę-
ła obowiązywać 3 marca. Doty-
czy najmłodszych użytkowników. 
Zgodnie z przepisami dziecko po-
niżej 13. roku życia nie może sa-
modzielnie poruszać się hu-
lajnogą elektryczną ani innym 
urządzeniem transportu osobi-
stego po drogach publicznych (se-
gway, hoverboard czy elektryczna 
deskorolka). Wyjątek przewidzia-
no jedynie dla stref zamieszka-
nia, gdzie jazda jest możliwa pod 
opieką osoby dorosłej. Od 3 mar-
ca obowiązują również nowe za-
sady dotyczące wieku uprawnia-
jącego do kierowania hulajnogą 
elektryczną. Dolną granicę okre-
ślono na 13 lat.

Kolejna ważna zmiana wej-
dzie w życie 3 czerwca. Od tego 
dnia wszystkie osoby, które nie 
ukończyły 16. roku życia, będą 
miały obowiązek jazdy w kasku 
ochronnym podczas poruszania 
się rowerem, hulajnogą elektrycz-
ną oraz urządzeniem transportu 
osobistego. Przepisy przewidują 
również odpowiedzialność ro-
dziców i opiekunów. Jeżeli oso-
ba sprawująca opiekę dopuści 
do jazdy dziecka bez wymaga-

nego kasku, może zostać ukara-
na mandatem. Maksymalna wy-
sokość grzywny została określona 
na 100 złotych.

Zmiany są odpowiedzią na ro-
snącą liczbę użytkowników hulaj-
nóg i coraz częściej pojawiające się 
zdarzenia drogowe z ich udziałem. 
W praktyce oznacza to, że rodzi-
ce muszą zwracać większą uwagę 
nie tylko na sposób korzystania 
z hulajnogi przez swoje dzieci, ale 
również na odpowiednie wyposa-
żenie ochronne. Choć obowiązek 
jazdy w kasku obejmuje wyłącznie 
osoby poniżej 16. roku życia, spe-
cjaliści od bezpieczeństwa od lat 
podkreślają, że ochrona głowy jest 
wskazana niezależnie od wieku. 
Nawet pozornie niegroźny upadek 
przy prędkości kilkunastu kilome-
trów na godzinę może zakończyć 
się poważnym urazem. Dla wie-
lu mieszkańców nowe przepisy 
oznaczają przede wszystkim to, 
że korzystanie z niej będzie wią-
zało się z większą odpowiedzial-
nością niż jeszcze kilka miesięcy 
temu. Piotr Podsiadły ●

Piotr Wasielewski (z lewej) z kolegą z drużyny 
i nagrodami zdobytymi na Litwie.
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Siedzibą Biura Informacji o Mieście będzie Pasaż Kultury Andromeda.
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2 CZERWCA, wtorek

godz. 9 i 11 – „HISTORIA PEWNEGO PRZED-
MIOTU” – spektakl prod. Teatru Małego (Teatr 
Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 17 – GROBLĄ JEZIORA Paprocańskiego 
– spacer historyczny (zbiórka pod tablicą Au-
gusta Kissa przy ul. Parkowej 5)

godz. 17 – REGAŁ INSPIRACJI – warsztaty scra-
pbookingu (MBP – Mediateka, Al. Piłsudskie-
go 16)

3 CZERWCA, środa

godz. 9 i 11 – „HISTORIA PEWNEGO PRZED-
MIOTU” – spektakl prod. Teatru Małego (Teatr 
Mały, ul. Hlonda 1)
godz. 18 – TURY KULTURY – spotkanie z akto-
rem Robertem Kudelskim (MBP – Mediateka, 
Al. Piłsudskiego 16)

4 CZERWCA, czwartek

godz. 18-22 – XV TYSKI FESTIWAL PERFOR-
MANCE (szczegółowy program obok)

5 CZERWCA, piątek

godz. 19.30-23 – XV TYSKI FESTIWAL PERFOR-
MANCE (szczegółowy program obok)

6 CZERWCA, sobota

godz. 17-22.30 – XV TYSKI FESTIWAL PERFOR-
MANCE (szczegółowy program obok)

3 czerwca godz. 18: TURY KULTURY 
– spotkanie z aktorem Robertem 
Kudelskim, Mediateka
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Miasto stanie się sceną
Jubileusz Tychów w rytmie sztuki performance.

Tychy, ze swoim rygorystycznym planem urbanistycznym i etykietą 
„miasta sypialni”, staną się sceną dla sztuki, której nie da się 
zamknąć w żadnych ramach. Już na początku czerwca performerzy 
przejmą Tychy, by sprawdzić, czy między betonowymi osiami 
i uporządkowanymi osiedlami wciąż jest miejsce na spontaniczność, 
emocje i artystyczny bunt. XV Tyski Festiwal Performance zapowiada 
się jako jedna z najbardziej nieoczywistych odsłon wydarzenia 
w jego historii.

Od 4 do 6 czerwca przestrzeń 
Miejskiego Centrum Kultury 

w Tychach oraz wybrane miejsca 
w mieście zamienią się w żywe 

laboratorium sztuki performan-
ce. Tegoroczna edycja odbywa się 
pod hasłem „TYCHY” i wpisuje 
się w obchody 75-lecia nadania 
miastu praw miejskich. Organi-
zatorzy zamiast nostalgicznych 
wspomnień proponują jednak 
coś znacznie bardziej odważnego 
– próbę artystycznego „przetesto-
wania” miasta i jego mieszkańców.

– XV edycja to moment gra-
niczny – spotkanie jubileuszu 
„miasta idealnego” z efemerycz-
nością performatywnego gestu, 
który usiłuje łączyć refleksję nad 
przestrzenią, tożsamością i cza-
sem. Nie interesuje nas miasto 
jako makieta czy martwy ekspo-
nat, lecz Tychy jako żywy, perfor-
matywny organizm – sieć relacji, 
w której każdy gest ma moc rede-
finiowania tożsamości miejsca – 
podkreśla kurator festiwalu, Piotr 
Kumor.

Co ciekawe, w tym roku na fe-
stiwalu zobaczymy wyłącznie ar-

tystów związanych z Tychami. 
To duża zmiana, bo w poprzed-
nich latach do miasta przyjeż-
dżali performerzy z całej Polski 
i zagranicy. Tym razem orga-
nizatorzy stawiają na lokalną 
energię i próbę pokazania, jak 
silnie performance wyrósł wła-
śnie tutaj.

Program jubileuszowej edycji 
będzie niezwykle różnorodny. Fe-
stiwal otworzy wystawa fotogra-
fii dokumentujących poprzednie 
odsłony wydarzenia, przygoto-
wana w pubie Wielokran. Póź-
niej publiczność przeniesie się 
do MCK, gdzie przez trzy dni 
odbędą się performanse kilku-
nastu artystów, w tym także fe-
stiwalowe debiuty. W planie zna-
lazły się również działania online, 
minimalistyczna „Wystawa jednej 
fotografii” Jacka Boczara oraz fi-
nałowe kino plenerowe w ogro-
dzie MCK.

Organizatorzy podkreślają, 
że Tyski Festiwal Performance 
nie wymaga od widza specjali-
stycznej wiedzy ani znajomo-
ści współczesnej sztuki. Liczy 
się przede wszystkim otwartość 
i gotowość do doświadczenia cze-
goś nieprzewidywalnego – często 
dziejącego się tuż obok, na wycią-
gnięcie ręki. NS ●

PROGRAM XV TYSKIEGO FESTIWALU PERFORMANCE

4 CZERWCA (czwartek)
Wielokran (Plac Baczyńskiego):
godz. 18 – Wernisaż wystawy 
„Tyski Festiwal Performance 
w latach 2021–2025” – foto-
gra�e autorstwa Magdaleny 
Emki Boruckiej, Włodzimierza 
Chrzanowskiego, Oliwii Dopie-
rały-Wiktor, Magdaleny Pytlarz 
i Patrycji Sikory

Miejskie Centrum Kultury 
w Tychach (ul. Bohaterów 
Warszawy 26)
godz. 19.30 – performance 
Marcina Stachonia
godz. 20 – performance 
Agnieszki Pawełczyk
godz. 20 – performance Kata-
rzyny Cieślik
godz. 21 – performance Jaku-
ba Maćkowiaka
godz. 21.30 – performance 
Michała Ostaszewskiego

5 CZERWCA (piątek)
Miejskie Centrum Kultury 
w Tychach (ul. Bohaterów 
Warszawy 26):
godz. 19.30 – performance 
Agaty Cichy (Chyłek)
godz. 20 – performance 
Agnieszki Łukaszewskiej
godz. 20.30 – performance 
Włodzimierza Chrzanowskiego
godz. 21 – performance Piotra 
Józefa Adamczyka (debiut 
TFP)
godz. 21.30 – performance 
Agnieszki Seidel-Kożuch 
(debiut TFP)

Wielokran (Plac Baczyńskiego):
godz. 22.30 – Wernisaż wysta-
wy jednej fotogra�i autorstwa 
Jacka Boczara

6 CZERWCA (sobota)
On-line:
godz. 12-19.30 – performance 
Pauliny Koniarskiej i Macieja 
Dziaczki

Miejskie Centrum Kultury 
w Tychach (ul. Bohaterów 
Warszawy 26):
godz. 17 – performance 
Aliny Bachary i Jana Roberta 
Skarbonia
godz. 17.30 – performance 
Doroty Sobek, Łukasza Kor-
czyka, Michała Sosny (debiuty 
TFP)
godz. 18 – performance Dawi-
da Kozaka i Grzegorza Porcza
godz. 18.30 – performance 
Trio Character Ritual (Artur 
Janasik, Piotr Kumor, Jan 
Skarboń)
godz. 19 – performance 
Pauliny Koniarskiej i Macieja 
Dziaczki (�nał)

Ogród Miejskiego Centrum 
Kultury w Tychach (ul. Bohate-
rów Warszawy 26):
godz. 21.15 – plenerowe Kino 
FreeLove – projekcje �lmów: 
„No to pa! ” (2025), reż. Bartosz 
Gaczyński; „Rzeczy znalezione” 
(2025), reż. Wiktoria Kwoka; 
„Bloodline” (2024), reż. Woj-
ciech Węglarz.

Wśród performerek znajdzie się m.in. Agata Chyłek-Cichy.
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UTW w Tychach zaprasza.

Zostań słuchaczem
Jesteś w wieku 55+? Mieszkasz 
i masz zameldowanie w Tychach? 
Nie chcesz rezygnować z aktyw-
nego życia, masz ponadto ocho-
tę poszerzać swoją wiedzę w róż-
nych dziedzinach nauki i spędzać 
czas w miłym towarzystwie? Zo-
stań Słuchaczem Akademii WSB 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku 
w Tychach! – w ten sposób tyski 
UTW zachęca do przyłączenia 
się do seniorskiej społeczności-
studenckiej, która liczy już ponad 
1100 słuchaczy.

Najbliższe zapisy na Uniwer-
sytet prowadzone będą w dniach 
9 i 10 czerwca 2026 roku w go-
dzinach od 10 do 13 lub do wy-
czerpania miejsc. Aby zapisać się 
na Uniwersytet, należy w ww. ter-
minie przyjść do Rektoratu UTW 
Tychy przy ul. Ciasnej 3. Rektorat 
mieści się na pierwszym piętrze 

(nie ma zapisów telefonicznych 
ani za pośrednictwem poczty 
elektronicznej, nie można tak-
że podpisywać deklaracji uczest-
nictwa za inną osobę). Podczas 
zapisów nowi słuchacze uzyska-
ją wszystkie ważne informacje 
dotyczące terminów oraz sposo-
bu dokonywania opłat za zajęcia, 
jak również organizacji semestru.

Zapisy prowadzone będą na za-
jęcia dydaktyczne, artystyczne 
oraz rekreacyjne: turystyka, ob-
sługa komputera, języki obce 
na różnych poziomach (angiel-
ski, niemiecki, włoski, francuski, 
hiszpański), sekcja kulturalno–li-
teracka, sekcja wokalno–muzycz-
na, sztuka, warsztaty fotograficz-
ne, rękodzieło, florystyka, brydż, 
nordic walking. Oprócz zajęć 
w grupach odbywają się ogól-
nodostępne wykłady, poświęco-

ne różnorodnej tematyce, prowa-
dzone przez zaproszonych gości.

Semestr zimowy 2026 rozpocz-
nie się 14 września, potrwa do 4 
grudnia 2026. W czasie trwania 
semestru zimowego 2026 plano-
wane są dwie przerwy: 19-23 paź-
dziernika oraz 9-13 listopada.

Więcej informacji o tyskim 
UTW znaleźć można stronie 
www.wsb.edu.pl/utwtychy. RN ●

Siedziba UTW przy ul. Ciasnej 3.
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Tyskie Rozmowy Fotogra�czne po raz trzeci.

W pogoni za światłem
Trzecie spotkanie z cyklu „Tyskie 
Rozmowy Fotograficzne” po raz 
kolejny przyciągnęło do SDK 
„Tęcza” miłośników fotografii, 
kultury i opowieści zamknię-
tych w kadrach. Tym razem go-
ściem wydarzenia był Grzegorz 
Krzysztofik – fotograf związany 
ze światem muzyki, teatru i re-
portażu, który od lat dokumen-
tuje emocje ukryte za scenicz-
nym światłem.

Członek Związku Polskich 
Artystów Fotografików, stypen-
dysta Marszałka Województwa 
Śląskiego w dziedzinie kultu-

ry i fotograf akredytowany przy 
Orkiestrze Kameralnej Miasta 
Tychy AUKSO opowiadał nie 
tylko o swojej pracy, ale przede 
wszystkim o sposobie patrze-
nia na świat. Publiczność mogła 
zobaczyć dziesiątki zdjęć kon-
certowych, teatralnych i repor-
tażowych, a także poznać kuli-
sy powstawania jego autorskich 
projektów, w tym nagradzanego 
cyklu „Śląsk Taneczny”. Prelekcja 
rozpoczęła się jednak od kadrów 
z… kotami, bo właśnie one były 
pierwszymi bohaterami zdjęć 
Krzysztofika.

– Mam nadzieję, że opowiem 
trochę o sobie. Nie tylko o samej 
fotografii, bowiem w kadrach 
widać także moją drogę – mówił 
podczas spotkania fotograf.

I rzeczywiście – była to przede 
wszystkim opowieść o emocjach, 
intuicji i nieustannym poszuki-
waniu światła. Krzysztofik pod-
kreślał bowiem, że w fotografii 
koncertowej często najważniej-
szym bohaterem kadru nie jest 
sam muzyk, lecz właśnie światło, 
kolor i atmosfera chwili.

– Bardzo często, gdy robię fo-
tografię koncertową, nie myślę 

o muzyku, o scenie czy wydarze-
niu. Szukam światła i staram się, 
żeby to ono było głównym boha-
terem zdjęcia – tłumaczył.

Gość Tyskich Rozmów Foto-
graficznych specjalizuje się w fo-
tografii koncertowej, teatralnej, 
ulicznej i reportażowej. Współ-
pracuje m.in. z AUKSO, Teatrem 
Małym w Tychach, Teatrem Roz-
bark czy Gliwickim Teatrem Tań-
ca. Jego prace były nagradzane 
i wyróżniane w konkursach ta-
kich jak Tychy Press Photo, Ślą-
ska Fotografia Prasowa, MK Jazz 
Photo, Obiektywnie Śląskie czy 
Nocne Teatralia.

Podczas spotkania dużo miej-
sca poświęcono także fotografii 

teatralnej. Krzysztofik opowia-
dał o pracy za kulisami spektakli, 
o budowaniu zaufania z artystami 
i o granicach, których fotograf nie 
powinien przekraczać. – Nie ro-
bię zdjęć w garderobach. Zakła-
dam, że garderoba jest takim do-
mem artysty – podkreślał.

Duże zainteresowanie wzbu-
dziły również historie związane 
z projektem „Śląsk Taneczny”, 
który narodził się w czasie pan-
demii. Fotograf zestawia w nim 
industrialne przestrzenie Śląska 
z ekspresją tańca i ruchem tan-
cerzy. – Idea jest taka, że przed-
stawiam dwoje bohaterów: śląską 
przestrzeń i tancerzy – wyjaśniał 
autor.

Nie zabrakło także pytań 
o sprzęt, kulisy pracy fotografa 
i ulubione kadry. Spotkanie miało 
swobodny, pełen humoru charak-
ter, a uczestnicy chętnie włącza-
li się do rozmowy. Po oficjalnej 
części można było obejrzeć pa-
pierowe odbitki fotografii z cyklu 
„Śląsk Taneczny” oraz porozma-
wiać z autorem.

Organizatorzy z Tyskiego To-
warzystwa Fotograficznego już 
zapowiedzieli kolejne spotka-
nia po wakacyjnej przerwie. 
Do września w SDK „Tęcza” moż-
na również oglądać wystawę fo-
tografii Janusza Panejki „Podla-
sie – przestrzeń pomiędzy”. 
NS ●Uczniowie Zespołu Szkół Muzycznych na jednej scenie z profesjonalną orkiestrą.

Aukso i talenty
20 maja w Mediatece odbył się 
koncert „Młode talenty i Aukso”, 
podczas którego na jednej scenie 
z AUKSO Orkiestrą Kameralna 
Miasta Tychy wystąpili ucznio-

wie Zespołu Szkół Muzycznych 
im. F. Rybickiego. Honorowy pa-
tronat nad wydarzeniem objął 
prezydent Tychów Maciej Gra-
matyka.

W wydarzeniu udział wzięli 
młodzi muzycy: Agata Olak, Doro-
ta Banaś, Daniel Borek, Katarzyna 
Gumiela, Maciej Ścierski oraz Prze-
mysław Łukasik. Uczniowie repre-
zentowali klasy fortepianu, wiolon-
czeli, klarnetu, skrzypiec i trąbki 
prowadzone przez pedagogów ty-
skiej szkoły muzycznej. Orkiestrę 
poprowadził maestro Marek Moś.

Koncert był okazją do zapre-
zentowania talentu, muzycznej 
dojrzałości i pracy młodych ar-
tystów, którzy wystąpili u boku 
profesjonalnej orkiestry kameral-
nej. Podziękowania do pedagogów 
i rodziców uczniów, a także do dy-
rektora szkoły Mateusza Misiaka 
– pomysłodawcy koncertu, skie-
rowała zastępca prezydenta mia-
sta Hanna Skoczylas. MN ●
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Utalentowani tyscy instrumentaliści na scenie Mediateki. Natalia Przybysz na jednym z prezentowanych na spotkaniu zdjęć Grzegorza Krzyszto�ka.
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Przyszłość śląskich miast zapisuje się właśnie teraz.

Beton czy zieleń?

Czy za kilka lat będziemy 
mieszkać bliżej parków i te-
renów rekreacyjnych, czy ra-
czej wśród kolejnych osiedli, 
parkingów i dróg? Odpo-
wiedź kryje się w dokumen-
tach, o których większość 
mieszkańców nigdy nie sły-
szała. Tymczasem właśnie te-
raz samorządy w całej Polsce 
pracują nad planami ogól-
nymi gmin – dokumentami, 
które na wiele lat zdecydu-
ją o tym, jak będą wyglądać 
nasze miasta i dzielnice. Tak-
że w Tychach.

Stawka jest niemała. We-
dług danych Fundacji 
Sendzimira, każdego dnia 

w Polsce znika powierzchnia 
terenów zielonych odpowia-
dająca około 80 boiskom pił-
karskim. Łąki, mokradła i lasy 
ustępują miejsca nowej zabu-
dowie, choć to właśnie one po-
magają chronić mieszkańców 
przed skutkami upałów, suszy 
i podtopień.

Koniec z budowaniem  
„gdzie się da”

Reforma planowania przestrzen-
nego ma uporządkować wielo-
letni chaos. Dotychczas w wielu 
miejscach inwestycje mogły po-
wstawać na podstawie decyzji o 
warunkach zabudowy, nawet je-
śli nie były zgodne z długofalo-
wą polityką przestrzenną gminy. 
W efekcie osiedla pojawiały się 
często z dala od szkół, terenów 
rekreacyjnych czy komunikacji 
publicznej.

– Dziś terenów pod zabudo-
wę mieszkaniową mamy w Pol-
sce tyle, że mogłoby tam za-
mieszkać nawet 200 milionów 
osób, ponad pięć razy więcej niż 
wynosi liczba mieszkańców na-
szego kraju, a chaos przestrzen-
ny generuje rocznie 84,3 mld zł 
strat – zwraca uwagę Agnieszka 
Machnowska, architektka krajo-
brazu i urbanistka.

Nowe przepisy mają sprawić, 
że rozwój będzie bardziej prze-
widywalny. Każda gmina musi 
określić, gdzie przewiduje za-
budowę mieszkaniową, gdzie 
usługi i przemysł, a które ob-
szary powinny pozostać zielo-
ne. Plan ogólny stanie się pod-
stawą do wydawania przyszłych 
decyzji budowlanych.

Śląsk na tle kraju

Województwo śląskie znajdu-
je się w szczególnej sytuacji. Z 
jednej strony jest liderem pod 
względem pokrycia miejscowy-
mi planami zagospodarowania 
przestrzennego. Obejmują one 
około 76 proc. powierzchni re-
gionu, podczas gdy średnia kra-
jowa jest znacznie niższa.

Z drugiej strony postępy 
w przygotowywaniu planów 
ogólnych nie są imponujące. Jak 
wynika z danych przedstawio-
nych przez Fundację Sendzimi-
ra, do końca kwietnia 2026 roku 
plan ogólny uchwaliło jedynie 
10 spośród 167 śląskich gmin – 
w gronie tych nielicznych znala-
zły się Tychy. Jednak ponad poło-
wa samorządów nie rozpoczęła 
jeszcze prac lub znajduje się do-
piero na etapie przygotowywa-
nia projektu.

To o tyle istotne, że obecnie 
obowiązujący termin przyjęcia 
planów wyznaczono na 31 sierp-
nia 2026 roku.

– Problem w tym, że uchwa-
lenie takiego dokumentu trwa 
zwykle od dwóch do nawet 
trzech lat. Jest to złożony proces 
obejmujący przygotowanie pro-
jektu, opiniowanie, konsultacje i 
uchwalanie. Dlatego wiele samo-
rządów może nie zdążyć przyjąć 
planów w ustawowym terminie 
– podkreśla Ilona Gosk z Funda-
cji Sendzimira.

Tychy od lat uchodzą za jedno 
z najlepiej zaplanowanych miast 
w regionie, jednak również tutaj 
plan ogólny będzie miał znacze-
nie dla przyszłego rozwoju. Mia-
sto stoi dziś przed wyzwaniami 
podobnymi do innych śląskich 
samorządów: potrzebą zacho-
wania terenów zielonych, do-

stosowania przestrzeni do zmian 
klimatu oraz rozsądnego gospo-
darowania gruntami.

Eksperci zwracają szczególną 
uwagę, że dobrze przygotowa-
ny plan nie powinien koncentro-
wać się wyłącznie na nowych in-
westycjach. Równie ważne jest 
zabezpieczenie terenów, któ-
re pełnią funkcje przyrodnicze 
i retencyjne, a także tworzenie 
przestrzeni przyjaznych miesz-
kańcom.

W praktyce oznacza to ochro-
nę dolin rzecznych, terenów 
podmokłych, lasów i miejskiej 
zieleni, ale także planowanie 
osiedli w taki sposób, aby szko-
ła, park, przystanek czy pod-
stawowe usługi znajdowały się 
w zasięgu krótkiego spaceru. Ta-
kie podejście określane jest mia-
nem „miasta 15-minutowego”.

Zieleń to nie luksus

Temat nie dotyczy wyłącznie es-
tetyki. Coraz częstsze fale upa-
łów pokazują, jak ważna jest 
obecność zieleni w miastach.

– Różnica temperatur mię-
dzy betonowym osiedlem a te-
renem z dziką roślinnością może 
wynosić od 4 do 6 stopni Celsju-
sza, a nawet 10 stopni. Drzewa 
działają jak darmowa klimatyza-
cja, a łąki kwietne i torfowiska jak 
magazyny zatrzymujące wodę – 
przypomina Anna Bucka z Fun-
dacji Sendzimira.

To szczególnie ważne na Gór-
nym Śląsku, gdzie gęsta zabu-
dowa i duży udział powierzchni 
utwardzonych sprzyjają two-
rzeniu się miejskich wysp cie-
pła. Jednocześnie coraz częściej 
obserwujemy gwałtowne opady, 
po których woda nie ma gdzie 
wsiąkać.

Mieszkańcy też mają głos

Choć planowanie przestrzenne 
kojarzy się zwykle z urzędnika-
mi i urbanistami, przepisy prze-
widują szeroki udział miesz-
kańców. Każda gmina musi 
przeprowadzić konsultacje spo-
łeczne, podczas których można 
zgłaszać własne uwagi i wnio-
ski – takie spotkania miały tak-
że miejsce w Tychach.

Od decyzji podejmowanych 
dziś zależy bowiem nie tylko 
wygląd map planistycznych. 
To właśnie teraz rozstrzyga się, 
czy za kilkanaście lat śląskie mia-
sta będą miejscem wygodnym 
do życia, odpornym na zmiany 
klimatu i przyjaznym mieszkań-
com, czy też staną się kolejnym 
przykładem kosztownego cha-
osu przestrzennego. 

� NS

Dzięki dotacji z WFOŚiGW powstało miejsce, w którym 
pytania są równie ważne, jak odpowiedzi.

Nauka przez 
doświadczenie

W Szkole Podstawowej nr 40 
w Tychach odbyły się dwa 
ważne wydarzenia – oficjal-
ne otwarcie „Słonecznej Pra-
cowni” oraz podsumowanie 
V Tyskiego Turnieju Szkół 
Podstawowych. Wydarzenia 
uświetniły występy artystycz-
ne młodzieży szkolnej.

Szkoła Podstawowa nr 40 
z Oddziałami Integra-
cyjnymi im. gen. Jerze-

go Ziętka w Tychach otrzyma-
ła dofinansowanie w ramach 
konkursu „Zielona Pracownia 
2025”, organizowanego przez 
Wojewódzki Fundusz Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Katowicach. Dzięki 
pozyskanym środkom w pla-
cówce powstała „Słoneczna 
Pracownia” – nowa przestrzeń 
do nauki przedmiotów przy-
rodniczych i rozwijania eko-
logicznych zainteresowań 
uczniów. Na remont sali i jej 
wyposażenie placówka otrzy-
mała w sumie 60 tysięcy zło-
tych dotacji.

Autorką projektu jest Pauli-
na Cuber, nauczycielka przyro-
dy i biologii. – Jest to miejsce, 
w którym uczniowie mogą sa-
modzielnie prowadzić obserwa-
cje, wykonywać doświadczenia 
i korzystać z wyposażenia sali, 
a nie tylko z książek. Mówi się, 
że matematyka jest królową 
nauk, ale to przede wszystkim 
przyroda otacza nas każdego 
dnia. Cieszę się, że nasi ucznio-
wie mogą zgłębiać jej tajemnice 
– mówiła podczas uroczystości 
autorka. – „Słoneczna Pracow-
nia” stała się także miejscem 
do zadawania pytań. Czasem 
łatwych, czasem trudnych, ale 
tak samo ważnych. Na wszyst-
kie zawsze szukamy odpowie-
dzi – dodała.

W wydarzeniu udział wzięli 
przedstawiciele miasta – zastęp-

ca prezydenta Paweł Grosman, 
a także wiceprzewodnicząca 
Rady Miasta Barbara Koniecz-
na oraz radna Żaneta Śpiewak. 
– To piękna sprawa, że są tak kre-
atywne i odważne osoby, które 
nie chowają swoich pomysłów 
do szuflady. Pani Paulina za-
inicjowała powstanie pracow-
ni, pan dyrektor poparł po-
mysł, udało się uzyskać dotację, 
a dziś z nowej przestrzeni eduka-
cyjnej mogą korzystać dziesiąt-
ki uczniów. Teoretyczna wiedza 
jest w książkach. Ta pracownia 
pozwala w sposób empiryczny, 
oparty na doświadczaniu, naby-
wać wiedzę w zupełnie inny spo-
sób. Inspirujecie uczniów, co bar-
dzo doceniam i za co bardzo 

dziękuję – powiedział podczas 
otwarcia zastępca prezydenta.

Podczas wydarzenia pod-
sumowano także V Tyski Tur-
niej Szkół Podstawowych oraz 
ogłoszono jego laureatów. Tur-
niej skierowany był do uczniów 
klas szóstych i składał się z pię-
ciu etapów. Podczas każdego 
etapu uczniowie rywalizowa-
li ze sobą, wykazując się wie-
dzą z różnych przedmiotów 
szkolnych. Ostatecznie zwycię-
żyła Szkoła Podstawowa nr 23. 
Drugie miejsce ex aequo zajęły 
Szkoła Podstawowa nr 17 i Szko-
ła Podstawowa nr 40, natomiast 
trzecie miejsce przypadło Szkole 
Podstawowej nr 7.

� Piotr Podsiadły

Takich zielonych przystanków w naszym mieście przybywa.

Tychy robią bardzo dużo, by wciąż można je 
było nazywać „zielonym miastem”.
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Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków WFOŚiGW 

w Katowicach odpowiedzialność ponosi Redakcja.
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Pracownia, w której uczniowie SP nr 40 będą poznawać otaczający 
nas świat, jest niezwykle bogato wyposażona.

Z dotacji WFOŚiGW zakupiono m.in. nowoczesne szkolne mikroskopy.
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Wielkie handlowe przenosiny
Rusza przebudowa targowiska miejskiego 
przy al. Bielskiej.

Rozpoczyna się 
przebudowa 
targowiska przy 
al. Bielskiej. Od 10 
czerwca handel będzie 
prowadzony również 
przy ul. Miarki, gdzie 
zostanie czasowo 
przeniesiona 
część kupców.

Wspomniana ulica zostanie wyłą-
czona z ruchu. Ograniczenia będą 
obowiązywać w czasie funkcjo-
nowania handlu w tym miejscu. 
Spółka Śródmieście, która od-
powiada za targowisko, zapew-
ni kupcom niezbędne wyposa-
żenie do prowadzenia sprzedaży. 
Przeniesienie części targowiska 
ma charakter tymczasowy. Dzię-
ki temu kupcy nie będą musieli 
zawieszać działalności, a miesz-

kańcy nadal będą mogli korzystać 
z lokalnej oferty handlowej.

Które stanowiska kupieckie 
będą przeniesione na ul. Karola 
Miarki, przedstawiają zamiesz-
czone poniżej fotografie.

Modernizacja jest konieczna 
przede wszystkim z powodów 
technicznych i bezpieczeństwa. 
Obecna infrastruktura jest stara 
i znacznie zużyta. Rozpoczynają-
cy się właśnie pierwszy etap inwe-
stycji będzie trwał ok. 5 miesię-
cy. Obejmuje budowę kanalizacji 
deszczowej wraz ze zbiornikiem 
retencyjnym i towarzyszącą infra-
strukturą techniczną, która jest 
dla tego terenu niezbędna. Na-
stępnym etapem będzie montaż 
nowych straganów, gdzie najem-
cy sukcesywnie będą powracać na 
swoje miejsca handlowe. 
MN ●
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Obwieszczenie
Działając na podstawie art. 49 § 1 i art. 49a kodeksu postępowania administracyjnego 

(Dz. U. z 2025r., poz. 1691 t.j.)

Prezydent Miasta Tychy
zawiadamia o podaniu do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy 

ogłoszeń na okres 14 dni w siedzibie Urzędu Miasta Tychy al. Niepodległości 49 

(VII piętro) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy informacji 

o wydaniu 27 maja 2026r. postanowienia o przedłużeniu terminu na wydanie 

decyzji ustalającej odszkodowanie za działkę nr 1540/35 położonej w Tychach, 

przejętej na własność przez Gminę Tychy pod inwestycję drogową pn: Rozbudowa 

ul. Goździków w Tychach/droga gminna klasy „D”/.

Zainteresowani mogą zapoznać się z postanowieniami oraz z aktami sprawy, które 

znajdują się w pokoju nr 721 budynku Urzędu Miasta Tychy przy al. Niepodległości 

49 w Tychach, do czasu wydania decyzji, po uprzednim uzgodnieniu terminu pod nr 

telefonu 32 776 37 21.

Znak sprawy: GGN.6833.17.2025.PD

Cena dzieciństwa
Codzienne wybory w cieniu wielkich koncernów.

W tyskiej Mediatece odbyło się 105. spotkanie 
Klubu Myśli Ekologicznej – wydarzenie, 
które na długo pozostanie w pamięci 
uczestników. Rozmowa zatytułowana 
„Nic nie spada z nieba – o nielegalnej 
pracy dzieci w XXI wieku” poruszyła 
temat trudny, niewygodny, ale niezwykle 
istotny w kontekście współczesnego 
świata i naszych codziennych wyborów.

Gościnią spotkania była Marze-
na Figiel-Strzała – nagradzana 
reporterka i założycielka Fun-
dacji Dzieci Świata. W swojej 
pracy dociera do miejsc, które 
dla większości pozostają niewi-
doczne: kopalni miki w Indiach 
i na Madagaskarze, plantacji ka-
kao w Ghanie czy upraw oleju 
palmowego w Indonezji. To wła-
śnie tam dokumentuje życie dzie-
ci zmuszanych do pracy – często 
kosztem zdrowia i edukacji.

Spotkanie, prowadzone przez 
Piotra Skubałę oraz Ryszarda Ku-
lika, miało formę rozmowy prze-
platanej materiałami wideo i fo-
tografiami z podróży reporterki. 
To właśnie obraz – jak podkreśla-
ła sama Figiel-Strzała – ma dziś 
największą siłę oddziaływa-
nia. – Słowo pisane nie ma już 
dziś takiej mocy, jak choćby 20 
lat temu. Są rzeczy, których nasz 
umysł nie jest w stanie przetwo-
rzyć bez ich zobaczenia, bez ob-
razu. Jestem pewna, że gdybym 
tylko opisywała bohaterów, któ-
rzy stają na mojej drodze, ludzie 
nie uwierzyliby, że to napraw-
dę – mówiła.

Dziennikarka podzieliła się 
również refleksją na temat emo-
cjonalnego wymiaru swojej dzia-
łalności. Przyznała, że choć towa-
rzyszą jej trudne doświadczenia, 
świadomość realnego wpływu 
na życie dzieci nadaje jej pra-
cy głęboki sens. Opowiadanie 
tych historii to – jak zaznaczy-
ła – ogromna odpowiedzialność, 
ale też szansa na zmianę. Podkre-
śliła przy tym, że nie działa sama, 
bowiem w każdej podróży towa-
rzyszy jej mąż, który odpowiada 
za realizację materiałów wideo. 
Bez tej współpracy żadna z hi-
storii nigdy nie ujrzałaby światła 
dziennego.

Podczas spotkania uczestni-
cy mogli poznać także osobiste 
źródła jej pasji. Jak wspominała, 
wszystko zaczęło się w dzieciń-
stwie – od opowieści mamy, któ-
ra wracając z podróży, mówiła nie 
o krajobrazach, lecz o życiu dzieci 
w odwiedzanych krajach. To wła-
śnie ta perspektywa – skupiona 
na najmłodszych – ukształtowa-
ła jej drogę zawodową. Podróże 
nigdy nie były dla niej formą wy-
poczynku, lecz sposobem na po-

znawanie świata, ludzi i ich co-
dziennych wyzwań.

W trakcie rozmowy wyraźnie 
wybrzmiał także wątek odpowie-
dzialności. Figiel-Strzała zwróciła 
uwagę, że choć jako konsumenci 
mamy wpływ na działania wiel-
kich koncernów poprzez swoje 
wybory, to jednak główny cię-
żar odpowiedzialności spoczy-
wa na firmach korzystających 
z nieetycznych praktyk. Jedno-
cześnie zachęcała do świadome-
go podejmowania decyzji zaku-
powych jako jednego z narzędzi 
realnej zmiany.

Spotkanie  miało rów-
nież interaktywny charak-
ter – uczestnicy zadawali pytania 
zarówno na miejscu, jak i za po-
średnictwem transmisji online, 
a prelegentka chętnie dzieliła się 
dodatkowymi historiami i do-
świadczeniami z terenu.

Dla tych, którzy nie mogli 
wziąć udziału w wydarzeniu, 
organizatorzy przygotowali za-
pis wideo. Całość rozmowy do-
stępna jest na kanale YouTube 

Klubu Myśli Ekologicznej i zde-
cydowanie warto poświęcić czas, 
by wysłuchać jej w pełnym wy-

miarze. To nie tylko poruszające 
świadectwo, ale też ważny głos 
w dyskusji o odpowiedzialności, 

empatii i globalnych powiąza-
niach współczesnego świata. 
NS ●

Prezydent Miasta Tychy
2 czerwca 2026 r.

TYCHY, woj. śląskie     

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. Szkolnej w Tychach

Zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta Tychy Uchwały Nr XXI/383/26 z dnia 

30 kwietnia 2026 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu za-

gospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. Szkolnej w Tychach.

[1], [2]

Wnioski do projektu aktu planowania przestrzennego należy składać 

do Prezydenta Miasta Tychy, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 23 czerwca 

2026 r., z podaniem imienia, nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej, adresu 

zamieszkania albo siedziby oraz adresu poczty elektronicznej, o ile składający wnio-

sek taki posiada, a także oznaczenia nieruchomości, której wniosek dotyczy wraz ze 

wskazaniem czy interesariusz jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym tej 

nieruchomości, na piśmie w postaci: [3], 

1)	 papierowej, złożonej w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Miasta Tychy albo wysyła-

nej na adres: al. Niepodległości 49, 43-100 Tychy,

2)	 elektronicznej, za pomocą:

a)	 e-Doręczeń na adres: AE:PL-88518-36647-BSJUV-22 lub elektronicznej skrzyn-

ki podawczej (ePUAP: /UMTychy/skrytka), opatrzonej kwali�kowanym 

podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym,

b)	 poczty elektronicznej wysłanej na adres: urbanistyka@umtychy.pl.

Informacje dotyczące granic obszaru objętego przystąpieniem do sporządzenia 

planu i tekst ww. uchwały znajdują się:

1)	 w Wydziale Planowania Przestrzennego i Urbanistyki w Urzędzie Miasta Tychy,

2)	 na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy 

http://bip.umtychy.pl/ w zakładce: Planowanie przestrzenne → Obwieszcze-

nia → 2026 Czerwiec.

Formularz wniosku oraz informacja o przetwarzaniu danych osobowych 

dostępne są na powyżej wymienionej zakładce Planowanie przestrzenne → Ob-

wieszczenia → 2026 Czerwiec w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta 

Tychy oraz w Wydziale Planowania Przestrzennego i Urbanistyki.

Zastępca Prezydenta Miasta 

Aneta Luboń-Stysiak

Podstawa prawna:

[1] art. 17 pkt 1 oraz art. 8h ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i za-

gospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 538) - zwanej dalej 

u.p.z.p.

[2] art. 39 i art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 

informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie śro-

dowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 

1112 z późn. zm.)

[3] art. 8g – u.p.z.p.
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komunikaty

komunikaty

Prezydent Miasta Tychy
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Tychy 
przy al. Niepodległości 49 oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 

Urzędu Miasta Tychy zostało wywieszone obwieszczenie

o wyznaczeniu nowego terminu do 31 marca 2027 roku wydania decyzji w postę-
powaniu dotyczącym ustalenia wysokości odszkodowania za działkę nr 1434/67 
o pow. 0,0170 ha położonej przy ul. Goździków, przejęte przez Gminę Miasta Ty-
chy w związku z realizacją inwestycji drogowej pn.: „Rozbudowa ul. Goździków 
w Tychach” droga gminna klasy „D” oraz o poszukiwaniu następców prawnych 
Anny Myszor (po zmianie Anna Gwóźdź), zmarłej w 1997 roku, byłej współwłaści-
cielki tej nieruchomości gruntowej.

Ogłoszenie to uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogło-
szenia.

Akta sprawy dostępne są w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta 
Tychy, al. Niepodległości 49, piętro VII, pokój 721, po uprzednim uzgodnieniu termi-
nu pod nr tel. (32) 776 37 21.

Znak Sprawy: GGN.6833.45.2025

Opowieści Marzeny Figiel-Strzały ilustrowane były zdjęciami z jej licznych podróży.
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AUTO:

USŁUGI:
Telewizory naprawa FESTERKIEWICZ, 
Tychy ul. Cyganerii 15. Tel: 603 585 
329.
Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652.

Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Szybkie remonty 729 839 604
Malowanie elewacji 669 600 922
Malowanie, kafelkowanie, podłogi, ge-
neralne remonty, awarie tel: 793 535 544

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

PRACA:
Zatrudnię krawcową – sprzedawca do pa-
smanterii tel. 602 802 095

NIERUCHOMOŚCI:
Beskidy Turnusy w czerwcu 1050 zł z 30% 
dofinansowaniem emeryci/renciści moż-
liwość dowozu 501 642 492

Weekend w Beskidach 320 zł z śniadania-
mi 517 958 006

BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z pro-
blemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000

Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100

Dla gotówkowego klienta poszukujemy 
działek w Tychach pod zabudowę wie-
lorodzinną, szeregową lub bliźniaczą 
(wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Osiedle mieszkaniowe „Stary Browar” – 
Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania od 35 m2 
do 74 m2. Nie płacisz 2% PCC, 0% prowizji 
519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy os. D ul. Niepodległości, kawalerka, 
31 m2 po częściowym remoncie, 2 pię-
tro w niskiej zabudowie, tel. 728 713 101 
www.ASTON.com.pl

Tychy, ul. Sikorskiego, wysoki parter, now-
sze budownictwo, 55 m2, 3 pokoje, bar-
dzo duży taras, tel. 731 713 110 www.
ASTON.com.pl

Tychy os. M ul. Moniuszki, 3 pokoje, 49.90 
m2 po częściowym remoncie, 4 piętro 
w niskiej zabudowie, tel. 728 713 101 
www.ASTON.com.pl

Tychy, 4 Pory Roku, apartament z antre-
solą o pow. 61.86 m2, 2/3 pokoje, widok 
na las, do odświeżenia, miejsce postojo-
we, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Tychy, os. U, 51,10 m2, 5 piętro, 2 poko-
je, po częściowym remoncie z widokiem 
na las, tel. 728 713 101 www.ASTON.
com.pl

Tychy, os. H, 74 m2, 3 pokoje, osobna 
kuchnia, duży taras, 2 piętro w niskim blo-
ku, tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy Suble, ul. Hańczy, 90,90 m2, 4 poko-
je po generalnym remoncie, 1 piętro w ni-
skiej zabudowie, tel. 728 713 101 www.
ASTON.com.pl

Tychy, Paprocany, bezczynszowy aparta-
ment na I p. o pow. 77,5 m2 + komórka 
1,69 m2 + 2 miejsca parkingowe, 3 poko-
je, stan deweloperski, 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Tychy, Balbina, wykończone i umeblo-
wane 3 pok. mieszkanie na 1 p. o pow. 
60 m2, 519 595 674 www.ASTON.com.pl

Katowice, Paderewskiego, 67 m2, 10 pię-
tro, 3 pokoje, do odświeżenia, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Damrota, do sprzedaży budy-
nek biurowo-usługowy o pow. 107 m2 
na działce o pow. 575 m2, +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl

Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie me-
dia przy działce, +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Tychy, Żwaków ul. Żorska, do sprzedaży 
działka o pow. 800 m2, wszystkie me-
dia przy działce, +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Tychy, Żorska, 4 pok. mieszkanie po ge-
neralnym remoncie na poddaszu o pow. 
64 m2 (po podłodze 70 m2) z balkonem, 
4 p. w bloku bez windy, sprzedaż z całym 
wyposażeniem, +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl

Gilowice, gmina Miedźna, pow. 9123 
m2, kompleks 10 działek budowalnych 
z wydanymi warunkami zabudowy-bez-
treminowymi, tel. 728 713 101 www.
ASTON.com.pl

Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów, do sprze-
daży działka o pow. 760 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, kanalizacja, prąd, 
gaz), tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Wyry, ul. Kopaniny, do sprzedaży piękna 
działka budowlano-rolna o pow. 4194 
m2, wszystkie media przy działce, +48 
519 595 674 www.ASTON.com.pl

Tychy Jaroszowice, ul. Ułańska, do sprze-
daży działka o pow. 987 m2, wszystkie 
media w granicy (woda, prąd, gaz) kana-
lizacja na działce, tel. 728 713 101 www.
ASTON.com.pl

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1390 m2, trzecia linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowę mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, 728-713-101 www.ASTON.com.pl

Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
600 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, 728-713-101 www.ASTON.com.pl

Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 650 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, +48 731 713 100 
www.ASTON.com.pl

Tychy – Czułów ul. Zielona, dom o po-
wierzchni około 160 m2, działka 961 m2, 
po częściowym remoncie, klimatyzacja 
i fotowoltaika, zielona i spokojna okoli-
ca, tel. 728 713 101 www.ASTON.com.pl

Mikołów, ul. Poziomkowa, Piętrowy, No-
woczesny dom do wprowadzenia 266 m2, 
garaż 2-stanowiskowy, budynek gospo-
darczy, działka 802 m2, tel. 731 713 110 
www.ASTON.com.pl

Tychy, ul. Kasztanowa, dom do odświeże-
nia 173 m2, 6 pokoi, osobny garaż i budy-
nek gospodarczy, działka 890 m2, tel. 731 
713 110 www.ASTON.com.pl

Bieruń Nowy, Lokal usługowy 200 m2 
z dodatkowo wydzieloną częścią miesz-
kalną na piętrze, obecnie wynajęty pod 
usługi cateringowe – idealne jako inwe-
stycja bądź na prowadzenie własnej dzia-
łalności gospodarczej, tel. 731 713 110 
www.ASTON.com.pl

Bieruń/Ściernie do wynajęcia nowa hala 
magazynowo-produkcyjno-usługowa, 
ul. Pszenna, 307 m2, wydzielona część 
socjalno-biurowa, łazienka i WC, tel. 728-
713-101 www.ASTON.com.pl

Do wynajęcia: Tychy, ul. Elfów, 37 m2, 
dwa pokoje, osobna ślepa kuchnia, wy-
soki parter, w wieżowcu przy parku, tel. 
731 713 110 www.ASTON.com.pl

Tychy, Paprocany, do wynajęcia lokal biu-
rowo-usługowy o pow. około 270 m2, 
+48 519 595 674 www.ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny standard, 
www.ASTON.com.pl
Dom na sprzedaż Katowice, Brynów, 210 
m2, pow. działki 810 m2, tel. 602 627 610 
www.ASTON.com.pl

KUPIĘ/SPRZEDAM:
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357

INNE:

ZNAJ    D ZIECIE       NAS    W  NASTĘ     P UJĄCYCH     M IEJSCACH       :

Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek

æ �Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49
æ �Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12
æ �Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102
æ �Szpital Miejski, ul. Cicha 27
æ �Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16
æ �Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31
æ Wodny Park Tychy
æ �Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11
æ �TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39
æ �Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51
æ Teatr Mały, ul. kard. Hlonda 1
æ Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1
æ Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3
æ �Biblioteka, �lia nr 1, pl. Św. Anny
æ Biblioteka, �lia nr 3, ul. Batorego 9
æ �Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26
æ �Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8

æ �Straż Miejska
æ �Tyskie Hale Targowe 
æ �Targowisko Miejskie
æ Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
æ �Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy 

oraz Powiatowy Urząd Pracy)
æ WBU Balbina, ul. Barona 30
æ �Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
æ �Magna Formpol ul. Towarowa 8
æ �Apteka „Blisko Ciebie”, ul. Borowa 134
æ Dworzec PKP
æ �Śląska Giełda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
æ �Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
æ �Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
æ �Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
æ �Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a
æ �Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2

æ �Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C
æ �Tech Car, al. Piłsudskiego 23
æ �Bar Paprocański, al Niepodległości 33
æ �Tyski TBS, ul Grota Roweckiego 42 i 44
æ �Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46
æ �Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2
æ �CM im. Janusza Mierzwy, ul. gen. de Gaulle’a 49
æ �CM im. Janusza Mierzwy (�lia), ul. Oświęcimska 256
æ Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10
æ PKM, ul. Towarowa 1
æ �„Atrium”, Rynek 2
æ SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29
æ �Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101
æ TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35
æ �Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa
æ �Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47
æ �Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33

æ Przychodnia, ul. Narcyzów
æ �Sklep spożywczy, Jaroszowice ul. Miodowa
æ Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77
æ Piekarnia Broncel na Wzgórzu
æ Piekarnia, ul. Poziomkowa 12
æ �Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43
æ �Sklep rybny, ul. Mikołowska
æ �Sklep Groszek ul. Wspólna 63
æ �Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego
æ �Apteka Centrum al. Niepodległości 43
æ �Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B
æ �Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12
æ �Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8
æ �Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75
æ �Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20
æ Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka
æ Sklep Euro ul. Mikołowska 141
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Informator kibica

PIŁKA NOŻNA. Klasa okręgowa: 6.06 ZET Tychy – KS Bestwinka 
(17), 6.06 JUWe Jaroszowice – GLKS II Wilkowice (17); Klasa A: 6.06 
LKS Rudołtowice-Ćwiklice – Ogrodnik Cielmice (15), 6.06 Czuło-
wianka – Siódemka Tychy (15); Klasa B: 6.06 APN SMS Tychy – LKS 
II Wisła Wielka (17), 7.06 Siódemka II Tychy – LKS Studzienice (17); 
III liga kobiet: 6.06 Polonia Tychy – GKS Tychy (13).
SIATKÓWKA PLAŻOWA. 6.06 Trzeci turniej X Grand Prix Ty-
chów – obiekt MOSiR przy ul. Brzozowej 2. Zapisy w godz. 9-9-30, 
start zawodów o godz. 9.30.
MOSiR ZAPRASZA w niedzielę, 7 czerwca na 5. Mityng Lek-
koatletyczny im. Jana Dery. Początek zawodów zaplanowano 
na godzinę 15.30 na Stadionie Lekkoatletycznym przy ul. Edukacji 7.
BIEGAMY RAZEM. Stowarzyszenie na Rzecz Dzieci z Porażeniem 
Mózgowym „Bliżej Nas” w Tychach organizuje 7.06 XIII edycję biegu 
„Biegamy Razem”. Zapisy w biurze zawodów na terenie OW Papro-
cany od godz. 9.30, pierwsze starty o godz. 11; dystanse od 60 m 
do 500 m. Impreza przeznaczona jest dla dzieci zdrowych, dzie-
ci z niepełnosprawnościami, dzieci na wózkach oraz dorosłych 
z widoczną niepełnosprawnością, a rodzice i wolontariusze mogą 
pomagać uczestnikom w pokonaniu trasy. WW ●

Pięciu ważnych graczy
Liderzy i ulubieńcy hokejowych kibiców zostają w Tychach!

Hokejowy GKS 
Tychy kompletuje 
kadrę na kolejny 
sezon, stawiając 
przede wszystkim 
na stabilizację 
i zatrzymanie 
zawodników, którzy 
odegrali kluczowe 
role w zakończonych 
rozgrywkach. 
W ostatnich dniach 
klub poinformował 
o przedłużeniu 
kontraktów 
z pięcioma hokeistami: 
Bartłomiejem 
Jeziorskim, Alanem 
Łyszczarczykiem, Juuso 
Jämsenem, Markiem 
Viitanenem oraz 
Mateuszem Brykiem.

Dla kibiców szczególne znaczenie 
ma pozostanie Bartłomieja Jezior-
skiego. Wychowanek klubu i jeden 
z największych ulubieńców tyskiej 
publiczności podpisał nową umo-
wę obowiązującą do 30 kwietnia 
2027 roku. „Jezior” od ponad de-
kady nieprzerwanie występuje 
w pierwszym zespole i przez lata 
stał się symbolem przywiązania 
do klubowych barw.

W minionym sezonie 28-let-
ni napastnik rozegrał 51 spotkań, 
zdobył pięć bramek i zanotował 
osiem asyst. Trafił także do siat-
ki w rozgrywkach Hokejowej Ligi 
Mistrzów.

Jeszcze większym sukcesem 
mistrzów Polski jest zatrzyma-

nie Alana Łyszczarczyka. Jeden 
z liderów ofensywy związał się 
z klubem aż do końca kwietnia 
2028 roku. W zakończonym se-
zonie należał do najskuteczniej-
szych zawodników Tauron Ho-
kej Ligi, zdobywając 16 bramek 
i notując 34 asysty w 53 spotka-
niach. Dobra postawa w klubie 
przełożyła się również na wystę-
py w reprezentacji Polski pod-
czas mistrzostw świata Dywizji 
IA w Sosnowcu.

– Alan jest naszym kluczowym 
zawodnikiem i wpisuje się ideal-
nie w ramy, jak ma wyglądać na-
sza gra. Chcemy grać szybko, kre-
atywnie, dobrze utrzymywać się 
na krążku i potrafić w odpowied-
nim momencie zapunktować. Te 
wszystkie cechy Alan posiada 
i cieszymy się, że zostaje z nami 
na kolejne lata – zaznacza dyrek-
tor sportowy GKS Tychy, Jarosław 
Rzeszutko.

Na kolejny sezon w Tychach 
pozostanie również Juuso Jäm-
sen. Fiński napastnik dołączył 
do drużyny dopiero na począt-
ku lutego, ale szybko zaaklima-
tyzował się w zespole i pomógł 
w walce o mistrzowski tytuł. Jego 
nowy kontrakt będzie obowiązy-
wał do 30 kwietnia 2027 roku.

25-latek rozegrał w barwach 
GKS 16 ligowych spotkań, zdo-
bywając cztery gole i notując trzy 
asysty. W klubie liczą, że po peł-
nym okresie przygotowawczym 
jego rola w ofensywie będzie jesz-
cze większa.

W ofensywie ważnym ogni-
wem pozostanie także Mark Vii-
tanen. Estoński napastnik prze-
dłużył umowę do końca kwietnia 
przyszłego roku. W poprzednim 
sezonie był jednym z najbardziej 
walecznych i uniwersalnych za-
wodników drużyny. W 50 me-
czach Tauron Hokej Ligi zdobył 16 

bramek i zaliczył 14 asyst, a bar-
dzo dobre występy notował rów-
nież w Hokejowej Lidze Mistrzów. 
– Bardzo się cieszymy, że Mark 
zostaje z nami na kolejny sezon. 
Wiemy, że w każdym momencie 
meczu możemy na niego liczyć. 
Jego siła, determinacja i chęć zwy-
cięstwa są na najwyższym pozio-
mie – podkreśla Rzeszutko.

Klub zadbał także o utrzyma-
nie doświadczenia w defensywie. 
Nową umowę podpisał Mateusz 
Bryk, jeden z najbardziej cenionych 
zawodników w szatni i sześciokrot-
ny mistrz Polski. 36-letni obrońca 
w poprzednim sezonie rozegrał 50 
spotkań, zdobył pięć bramek i za-
notował siedem asyst, pozostając 
jednym z filarów defensywy.

– Mateusz jest bardzo ważną 
postacią w naszym zespole zarów-
no na lodzie, jak i w szatni. Wie-
my, że zawsze możemy na niego 
liczyć, szczególnie gdy przycho-
dzą najcięższe momenty. Wie-
rzymy, że dalej może być jednym 
z liderów naszej drużyny – mówi 
Jarosław Rzeszutko.

Seria dotychczasowych prze-
dłużeń kontraktów pokazuje, 
że GKS Tychy stawia na spraw-
dzony trzon zespołu, który 
w ostatnim sezonie sięgnął po mi-
strzostwo Polski. Zatrzymanie 
liderów ofensywy, doświadczo-
nych zawodników oraz hoke-
istów utożsamianych z klubem 
ma być fundamentem walki o ko-
lejne sukcesy zarówno na krajo-
wych lodowiskach, jak i w euro-
pejskich rozgrywkach. NS ●

Trójkolorowi poznali rywali w Hokejowej Lidze Mistrzów.

Wielkie marki 
na Zimowym

GKS Tychy poznał sześciu rywali, 
z którymi zmierzy się w sezonie 
regularnym CHL 2026/27. Pod-
opiecznych Pekki Tirkkonena 
czekają starcia z uznanymi eu-
ropejskimi klubami z Finlandii, 
Czech, Niemiec i Szwajcarii.

Tyszanie zostali wylosowani 
jako pierwszy zespół z koszyka D. 
System rozgrywek pozostaje bez 
zmian – w turnieju biorą udział 
24 drużyny podzielone na czte-
ry koszyki, a każdy klub rozegra 
sześć spotkań z różnymi przeciw-
nikami. Zespoły nie mogły trafić 

na rywali z tej samej ligi, a nad 
prawidłowym przebiegiem loso-
wania czuwało specjalne oprogra-
mowanie.

Przed własną publicznością 
GKS Tychy podejmie: Genève-
Servette, HC Davos (obie druży-
ny ze Szwajcarii) i Tappara Tam-
pere (Finlandia).

Z kolei wyjazdowe mecze mi-
strzowie Polski rozegrają przeciw-
ko: czeskim Dynamo Pardubice 
i HC Pilsen oraz Adler Mann-
heim (Niemcy).

Tappara Tampere to aktualny 
mistrz Finlandii, Dynamo Par-
dubice sięgnęło po mistrzostwo 
Czech, a Adler Mannheim to wi-
cemistrz Niemiec. Z kolei HC 
Davos oraz Genève-Servette na-
leżą do ścisłej czołówki szwajcar-
skiego hokeja.

Szczególne emocje może wy-
wołać ponowne starcie z Adler 
Mannheim. Niemiecki klub 
był już rywalem GKS Tychy 
w fazie grupowej CHL w sezonie 
2019/20. W pierwszym meczu ro-
zegranym w Tychach Trójkoloro-
wi byli bardzo blisko sprawienia 
sensacji i dopiero po dogrywce 
przegrali 2:3. Rewanż w Mann-
heim zakończył się wygraną go-
spodarzy 5:0.

Dokładny terminarz spotkań 
Hokejowej Ligi Mistrzów ma zo-
stać opublikowany w najbliższym 
czasie. Wtedy kibice poznają daty 
i godziny meczów mistrzów Pol-
ski. NS ●

Przez Tychy kolarze pojadą podczas najdłuższego z siedmiu etapów.

Wraca Tour de Pologne
Najlepsi kolarze świata ponow-
nie pojawią się na ulicach Ty-
chów. Tegoroczny Tour de Polo-
gne zawita do miasta 7 sierpnia, 
a peleton przejedzie przez kilka 
tyskich ulic w ramach piątego eta-
pu wyścigu.

Trasa etapu będzie prowadzi-
ła z Opola do Kocierz Resort i li-
czyć będzie blisko 220 kilome-
trów. Na liście startowej można 
spodziewać się zawodników na-
leżących do światowej czołówki 
kolarstwa, reprezentujących naj-
lepsze drużyny.

Kolarze wjadą do Tychów 
od strony Mikołowa ulicą Miko-

łowską, a następnie przejadą ulicą 
Oświęcimską. Kolejnym odcin-
kiem trasy będzie droga krajo-
wa nr 1, z której zawodnicy zja-
dą na ulicę Sikorskiego. Następnie 
przejadą ulicami Strzelecką, Szoj-
dy, Targiela, Jedności i Bieruńską, 
kierując się w stronę Świerczyńca.

Dla mieszkańców będzie to ko-
lejna okazja, aby z bliska zobaczyć 
jedno z najważniejszych wydarzeń 
sportowych w Polsce. Tour de Po-
logne od lat przyciąga nie tylko 
kibiców kolarstwa, ale także oso-
by, które na co dzień nie śledzą 
tej dyscypliny. Przejazd kolarzy 
przez miasto to zawsze widowi-

skowy moment, któremu towarzy-
szy kolarska karawana, ekipy tech-
niczne oraz transmisje telewizyjne 
docierające do milionów widzów.

Jak przy każdej tego typu im-
prezie, kierowcy muszą liczyć się 
chwilowymi utrudnieniami w ru-
chu na czas przejazdu zawodni-
ków. Tegoroczna wizyta Tour de 
Pologne będzie kolejnym roz-
działem w historii obecności naj-
większego polskiego wyścigu ko-
larskiego w Tychach. Miasto już 
wcześniej gościło uczestników 
imprezy, a przejazd przyciągnął 
na ulice wielu mieszkańców i mi-
łośników sportu. PP ●

Mark Viitanen jest jednym z graczy, który 
pozostanie w Tychach na kolejny sezon.
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Kibice GKS już nie mogą się doczekać jesiennych wizyt 
Szwajcarów i Finów na Stadionie Zimowym.
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Ćwierćfinał oldbojów
Tyszanie wzięli udział w Copa Vila de Ribadeo 2026.

Podczas gdy piłkarze pierwszej drużyny GKS 
Tychy spadli do II ligi, oldboje tyskiego klubu 
z powodzeniem rywalizowali w międzynarodowym 
turnieju weteranów rozegranym w hiszpańskim 
Ribadeo.

Tyska drużyna oldbojów wybrała 
się na międzynarodowy turniej 
do Ribadeo – miejscowości po-
łożonej na północy Hiszpanii. 
W zawodach udział wzięło 88 
drużyn z ośmiu krajów. Zespoły 
rywalizowały w dwóch katego-
riach wiekowych: 35+ oraz 45+. 
W młodszej kategorii wystąpiło 
66 drużyn, natomiast w starszej 
– 22 zespoły. Tyszanie reprezen-
towali nasze miasto oraz Polskę 
w kategorii 45+. Łącznie w tur-
nieju udział wzięło ponad dwa 
tysiące zawodników.

Każde spotkanie trwało 45 
minut. W pierwszym meczu 
grupowym GKS Tychy pokonał 
hiszpański Club Veteranos Ca-
strillo del Val po bramkach Ada-
ma Szyszki i Rafała Dąbrowskie-
go. W drugim spotkaniu Tyszanie 
również zwyciężyli – tym razem 
1:0 z Falla Alemania Valecia 
po trafieniu Tomasza Sitkowskie-
go. W ćwierćfinale zmierzyli się 
z meksykańskim Selección Nuevo 
León TF i musieli uznać wyższość 
rywala. Spotkanie zakończyło się 
porażką 2:4.

Oprócz sportowej rywali-
zacji wyjazd był także okazją 
do wspólnego spędzenia czasu 
w gronie przyjaciół. W drodze 
powrotnej drużyna odwiedzi-
ła między innymi Madryt oraz 
słynny stadion Realu – Santiago 
Bernabéu.

Grupa Oldbojów GKS Tychy 
istnieje od 1992 roku. Zawodni-
cy regularnie, dwa razy w tygo-
dniu, spotykają się na bocznym 
boisku Stadionu Miejskiego, 
gdzie wspólnie trenują i roz-
grywają mecze. Drużynę two-
rzą osoby związane ze sporto-
wym środowiskiem Tychów, 
które w przeszłości reprezento-
wały między innymi GKS Tychy 
i okoliczne kluby.
Piotr Podsiadły ●

W Samochodowych Mistrzostwach Tychów.

Deszczowa runda
Za nami już trzecia runda Samo-
chodowych Mistrzostw Tychów 
2026. Na torze w Bieruniu jak 
zwykle toczyła się zacięta rywali-
zacja, mimo nie najlepszej pogody.

Trzecia runda Samochodo-
wych Mistrzostw Tychów (SMT) 
została rozegrana na mokrym to-
rze. Deszczowa pogoda nie znie-
chęciła jednak ani zawodników, 
ani wiernych kibiców. Trudne wa-
runki przełożyły się na bardziej 
spektakularne widowisko.

W tych warunkach najlepiej 
poradzili sobie Mateusz Maseł-
ko i Dariusz Murzyn (Subaru Im-
preza). Startująca w klasie Open 
4WD załoga wyprzedziła na me-
cie Jacka Jureckiego i Sebastiana 
Koniora (Mitsubishi Lancer) oraz 
Konrada Masełko, którego także 
pilotował Dariusz Murzyn (Suba-
ru Impreza). Jacek Polok i Prze-
mysław Bijałd (Ford Fiesta) byli 
najlepsi w klasie Pro (zawodni-
cy z aktywną licencją sportową), 
wyprzedzając Pawła Saneckiego 
i Pawła Kaima (Toyota GR Yaris) 
oraz Pawła Kościelniaka (Ford 
Fiesta Proto).

W klasie 2 najszybszy był Peu-
geot 208 Romualda Stasika i Ad-
riana Stasika. Ma podium stanę-
li także Jakub Grelowski i Kasper 
Kubala (Peugeot 208 R2) oraz Szy-
mon Kościelniak i Rafał Steczek 
(Honda Civic). Jakub Kozłowski 
i Lorenzo Bodnar (Honda Civic) 
triumfowali w klasie 3. Kolejne 
pozycję zajęli Bartłomiej Jancarz 
i Przemysław Roman (Opel Astra 
GSi) oraz Konrad Lepiarski i Ka-
mil Jeremin (Peugeot 206 S16). 
Klasa 1 padła łupem Łukasza Se-
mika, pilotowanego przez Dawi-
da Romana (Fiat Seicento). Delfin 
Orłowski i Rafał Steczek (Nis-
san Almera) dojechali do mety 

na drugiej pozycji, wyprzedzając 
Mateusza Olczyka i Marcina Ada-
mowicza (Honda Civic).

Piotr Noras i Paweł Noras (Fiat 
Seicento) wygrali klasę CEN-
TO – jedną z klas markowych 
w SMT, przeznaczoną dla za-
łóg startujących Fiatami Cinqu-
ecento i Seicento. Podium uzu-
pełnili Kamil Kłos i Paweł Kłos 
(Fiat Seicento) oraz Robert Kaj-
da i Zbigniew Franek (Fiat Se-
icento). W klasie PPC (Peugeot 
i Citroën) najszybsi byli Kacper 
Gibiec i Przemysław Gibiec (Ci-
troën C2). Drugie miejsce przy-
padło załodze Leszek Komenda/
Grzegorz Gajda (Citroën C2). 
W klasie Peugeot 206 na naj-
wyższym stopniu podium stanę-
li Damian Zygadło i Aleksandra 
Kwiecień. Pierwszą trójkę uzupeł-
nili Wojciech Najwer i Mateusz 
Drużkowski oraz Paweł Paczyński 
i Bartłomiej Jonik. Daniel Opioła 
i Laura Opioła byli najszybszą za-
łogą w klasie Fiat 126p. Za nimi 
finiszowali Sebastian Goryczka 
i Przemysław Hess oraz Rafał Te-
lega i Tomasz Przeciszowski.

W klasie Open 2WD najszyb-
szy był Krzysztof Borowiecki 

(Honda Civic). Mariusz Jarosze-
wicz i Tymoteusz Zuber (Honda 
CRX) odnieśli kolejne zwycięstwo 
w klasie Retro. Najszybszym au-
tem z napędem na tylną oś (kla-
sa RWD) było BMW E46 załogi 
Grzegorz Kwiecień/Grzegorz Pią-
tek a Dariusz Panek i Julia Orze-
chowska (Citroën DS3 RN2) wy-
grali rywalizację w klasie RN.

Samochodowe Mistrzostwa 
Tychów 2026 składają się z ośmiu 
rund. Najbliższe zawody zapla-
nowano na 21 czerwca. Kolejne 
rundy cyklu odbędą się na torze 
w Bieruniu 23 sierpnia, 27 wrze-
śnia, 18 października i 8 listopa-
da. Tradycyjnie sezon zakończy 
nie zaliczana do punktacji cyklu 
Barbórka Tyska (13 grudnia).

Organizatorem cyklu jest Au-
tomobilklub Ziemi Tyskiej, któ-
ry wraz z Fundacją Automobi-
listów jest organizatorem Rajdu 
Polski – rundy Rajdowych Mi-
strzostw Europy oraz rundy 
Rajdowych Samochodowych 
Mistrzostw Polski. Więcej infor-
macji o SMT w 2026 r. i o ko-
lejnych zawodach będzie można 
znaleźć na stronie www.azt.tychy.
pl. JK ●

O puchar prezydenta Tychów.

Dwubój na stole
13 czerwca w Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym nr 3 przy 
ul. Cmentarnej (Wartogłowiec) 
odbędzie się pierwsza edycja 
Mistrzostw Miasta w Dwuboju 
Stołowym o puchar prezyden-
ta Tychów Macieja Gramatyki. 
To dość rzadko spotykana impre-
za, uczestnicy której muszą być 
świetni jednocześnie w tenisie 
stołowym i… szachach, bo liczy 
się łączna liczba punktów zdoby-
tych w obu konkurencjach.

Organizatorem mistrzostw 
są UKS Gambit-Pong w Tychach 
oraz ZS-P nr 3. Turniej jest otwar-
ty dla wszystkich miłośników gry 
w szachy oraz tenisa stołowego, 
bez ograniczeń wiekowych. Roz-
grywki szachowe przeprowadza-
ne będą systemem „szwajcar-
skim”, zaś w tenisie stołowym 
gra się dwa sety. Wygrana w każ-
dej z rund daje 1 punkt, po remi-
sie zawodnicy otrzymują 0,5 pkt. 
O końcowej kolejności decydu-

je suma punktów we wszystkich 
rundach.

Zgłoszenia do mistrzostw 
przyjmowane są do 10 czerw-
ca poprzez serwis ChessMana-
ger, wpisowe wynosi 30 zł, liczba 
miejsc jest ograniczona. Turniej 
rozpocznie się o godz. 9.30, pla-
nowane zakończenie o godz. 16.

Szczegółowych informacji 
udziela prezes UKS Gambit-Pong 
Andrzej Bogucki pod numerem 
te. 504 029 193. RN ●

Tyscy skoczkowie z medalami mistrzostw Polski.

Złoty Nataniel
Zawodnicy UKS Auerbach Ty-
chy z powodzeniem wystartowali 
w Letnich Mistrzostwach Polski 
w skokach do wody, które odbyły 
się w Rzeszowie. Podopieczni tre-
nerki Mirosławy Gruszki wrócili 
z najważniejszej krajowej impre-
zy sezonu z medalami i tytułami 
mistrzowskimi.

W zawodach wystartowa-
li reprezentanci UKS Auerbach 
Tychy – Nikola Dynak i Nata-
niel Dynak. Dla młodych spor-
towców był to udział w jednym 
z najważniejszych wydarzeń 
w rocznym kalendarzu skoków 
do wody.

Nikola Dynak wywalczyła tytuł 
wicemistrzyni Polski w skokach 
synchronicznych z wieży. Uczen-
nica 7 klasy Szkoły Podstawowej 
nr 40 potwierdziła tym samym 
wysoką formę podczas ogólno-
polskiej rywalizacji. Z bardzo 
dobrej strony zaprezentował się 
również jej brat, Nataniel Dy-
nak. Zawodnik zdobył tytuł mi-
strza Polski w skokach z trampoli-
ny 1 m. Dodatkowo wywalczył 3. 
miejsce w kategorii open również 
na trampolinie 1 m. Nataniel Dy-
nak jest tegorocznym maturzy-
stą I Liceum Ogólnokształcącego 
im. Leona Kruczkowskiego. MN ●

Mokry tor i trudne warunki spowodowały, że zawody 
były jeszcze bardziej widowiskowe.
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Nataniel Dynak, mistrz Polski 
w skokach z trampoliny.
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Tyscy oldboje reprezentowali miasto na międzynarodowym turnieju w Hiszpanii.
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ZAADOPTUJ MNIE �

NIKA
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska 
dla Zwierząt 
prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich 
ciepło i otwórzcie 
swoje serca i domy.

Nika ma około dwóch lat i jest 
kotką o niezwykle delikatnym, 
wrażliwym sercu. Gdy trafiła 
do schroniska, była przerażona 
– chowała się w budce i ze stresu 
załatwiała pod siebie. Dziś zrobiła 
ogromne postępy i coraz bardziej 
ufa człowiekowi.

Obecnie mieszka w pokoju 
z innym kotem. Relacje są spokoj-

ne, koty wyznaczyły sobie grani-
ce i żyją obok siebie bez konflik-
tów, ale widać, że Nika najlepiej 
odnalazłaby się jako jedyna kocia 
księżniczka w domu.

To bardzo sympatyczna i spo-
kojna kotka. Wita człowieka 
czułymi „barankami”, przytu-
la główkę i szuka bliskości. Bar-
dzo źle znosi samotność – smut-
no patrzy, gdy człowiek wychodzi 

z pokoju. Potrzebuje obecności, 
cierpliwości i poczucia bezpie-
czeństwa.

Nika lubi zabawę, ale równie 
chętnie obserwuje, jak bawią się 
inne koty. Jest też wielką fanką 
smaczków. To kochana, subtelna 
kotka, która najbardziej marzy 
o spokojnym domu i człowieku, 
przy którym już nigdy nie będzie 
musiała się bać. RM ●

RM

Co wiemy o kocie:

Imię: Nika 

Wiek: około 2 lata 

Płeć: samica 

Nr ewidencyjny: 3554 

Status: gotowa do adopcji 

Obecnie przebywa: 

Miejskie Schronisko dla 

Zwierząt w Tychach 

Telefon w sprawie 

adopcji: 605 897 607

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
Świetny czas na wyjazdy i podróże. Dobrze powin-
ny pójść także egzaminy. Nie zapomnij odwiedzić 
bliską osobę.

RAK 21.VI-22.VII
Na brak energii nie będziesz raczej narzekać. Hu-
mor również będzie Ci dopisywał. Gwiazdy sprzyjają 
Twoim planom.

LEW 23.VII-22.VIII
Ostrożnie! Na horyzoncie mogą pojawić się trudno-
ści, by je pokonać trzeba będzie się mocno postarać.

PANNA 23.VIII-22.IX
Dobry moment, by wreszcie podjąć dawno odkła-
dane decyzje. Jeśli planujesz podróż, to jest teraz 
idealny czas.

WAGA 23.IX-23.X
Nie wszystko może pójść po Twojej myśli. Mimo ner-
wowości i wielu napięć, masz jednak sporą szanse 
uniknąć kon
iktów.

SKORPION 24.X-21.XI
Szykuje się sporo zmian i to raczej pozytywnych. 
Zadbaj o to, by znaleźć czas na odpoczynek.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Nowe rozdanie w związkach. Zadbaj o szczerość i 
uczciwość. Zamiast tracić czas na błahostki, zajmij 
się tym, co ważne.

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
Ożywienie w uczuciach – może być całkiem na-
miętnie. Masz teraz szansę wyjaśnić sobie z bliskimi 
wszystkie żale.

WODNIK 20.I-18.II
Gwiazdy szykują trochę szczęścia, trochę przeszkód. 
Jeśli masz podpisać ważną umowę, to teraz jest ide-
alny moment.

RYBY 19.II-20.III
Dobry moment na zaplanowanie wakacji. Gwiazdy 
sugerują wyjazd z kimś, kogo znasz od niedawna.

BARAN 21.III-20.IV
Odpocznij wreszcie, bo możesz popełnić głupie błę-
dy. Możesz się pogubić w natłoku spraw.

BYK 21.IV-21.V
Fantastyczny czas dla miłości i związków uczucio-
wych. Warto go spędzić z ukochanym w jakiś nie-
zwykły sposób.

�WRÓŻKA  ADRASTEJA tel. 692 893 871
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horoskop

Hasło z krzyżówki z nr 966: 
DZIŚ DZIEŃ MATKI.

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

reklama


